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Expert : M. Elie SZAPIRO
1 ABRAMOVITCH R. The vanished world. New York, Forward asso-
ciation, 1947, un vol. in 8° oblong, rel. d’origine pleine toile, étui
Première édition de cette publication commentant en anglais et en yiddish
des centaines de photographies prises en Europe Centrale avant la guerre,
parmi lesquelles de nombreux clichés de R. Vishniak, (pp. 199, 201, 223,
374…), mais aussi, entre autres, de Kipnis et de Kaczyna, replacés ici dans
leur contexte (cartonnage usagé, quelques pages déreliées) 300/500 €

2 ALLEMAGNE - BADE. Autorisation de commerce donnée à un juif
au nom de la Margrave Maria Francesca de Bade. 1 page petit in 8° sur
papier (trou restauré avec perte de quelques lettres), imprimée en
gothique allemand, les blancs remplis à l’encre, 28 mars 1683 (longue
annotation en judéo – allemand, cinq lignes, au dos)
Peu commun de cette époque. 200/400 €

3 AMZALAG Moses Bensabat. Os ideas israelitas e a guerra. Coimbra,
imprensa da universidade, 1923, un vol. in 4° br. sous couv. imp.
Exemplaire enrichi d’un bel envoi a.s. du restaurateur de la présence juive
au Portugal (minime travail de vers traversant le volume, charnière fendue
sur le tiers de sa hauteur) 25/35 €

4 Antisémitisme – HUARD Charles. En Israël, trente zincs origi-
naux sur des légendes de Jean Mably. Album in folio rel. anc. demi toile,
couv. illustrée conservée. Un des recueils les plus venimeux du temps de
l’Affaire Dreyfus, dédié à Edouard Drumont 200/300 €

5 ARCHIVES ISRAELITES 1840 – 1878. Importante et rare tête de
collection de la célèbre revue de S. CAHEN, du tome 1 au tome 39
(manquent les tomes 36 et 38 ; tome 30 en double), soit 38 volumes in 
8° reliés uniformément en demi chagrin vert, étiquette collée sur le
premier plat, cachet sur le titre (reliures défraîchies et mouillures 
parfois importantes) 1.200/1.500 €

6 ATLAN J.-M. Le sang profond. Illustrations de l’auteur. Paris, Atelier
de la Salamandre, s.d. (1944), un vol. grand in 12 broché, couv. imp.
Précieux exemplaire de l’Edition Originale, enrichi d’un émouvant envoi
autographe de l’artiste, rappelant ses séjours en prison et ceux de sa
femme en camp, avec un dessin original signé des initiales, daté du 
28 novembre 1944.
Joints : un prospectus de l’ouvrage et une invitation au vernissage.
L’ensemble 400/600 €

Voir la reproduction en 3ème de couverture

6bis AVIGNON - 1502 
En vertu d‚une procuration du marchand allemand Louis Dya, Jean
Brueder, dit aussi Hans l‚Allemand, habitant d‚Avignon et Jean Suyquer dit
d‚Espanhe, aussi marchand allemand d‚Avignon, cèdent à Louis de Merle,
docteur en droit, pour 35 écus d‚or, une créance sur Vidalet de Sostal, juif
d‚Avignon et sa femme Blanquette, datant du 19 novembre 1501.
Avignon, 25 avril1502. Notaire : Matthieu Bleny d‚Avignon. 
Manuscrit en latin sur papier, sans signature, deux pp. in folio, daté en
tête. Une Rachel de Sostal, juive d‚Avignon, fille de Botarel, qui se marie
en 1469, est citée par C. Iancu dans son livre « Armand Lunel et les Juifs
du Midi » (Montpellier, 1986), p. 155. 130/160 €

7 BACALLAR Y SANNA Vicente. Marquis de San Phelipe. Monarchia
Hebrea. Madrid, Ramirez, 1746, 2 vol. in 8° rel. ép. pleine basane racinée,
dos lisse orné de filets dorés, tranches rouges, vignettes gravées sur bois
au titre de chaque volume. 300/500 €

8 BACALLAR Y SANNA Vicente. Monarquia Hebrea. Madrid, Martin,
1771, deux vol. in 8° rel. ép. plein vélin à attaches. Bel exemplaire (mais
la présence d’une réclame à la fin de l’index suggère qu’il y a eu un autre
texte, non relié à l’époque dans l’exemplaire, à la suite) 200/300 €

9 BIBLE - Hamisha Houmshe Thora. Nouvelle traduction française du
Pentateuque et des Haphtaroths avec le texte massorétique en regard par
Frédéric Lévi, professeur de langues à Paris. Tomes 1 à 5, Metz, J. Mayer, 5616
(1856), cinq tomes à titres et paginations séparés reliés à l’époque en un vol.
in 8°, rel. demi chagrin brun, dos à nerfs, initiales à froid sur le premier plat
(dos frotté, quelques rousseurs). Edition originale de cette édition bilingue
approuvée par les grands rabbins Ulmann et Isidor. 180/280 €

10 BIBLE – Le livre de Job. Traduction du P. Dhorme. Eaux fortes de
E. Goerg. S.l. (Paris), Editions du Seuil, s.d. (1946), un vol. grand in 8° en
feuilles sous double emboîtage (étui illustré).
Les eaux fortes de Goerg, dans cette édition tirée à petit nombre, ont été
tirées par Jacques Frélaut. Exemplaire numéroté sur vélin d’Arches
(petites usures à l’étui, sinon bel exemplaire). 180/280 €

11 BUXTORF J. Tiberias sive commentarius massoreticus. Bâle, 
L. König, 1620, un vol. in  4° rel. ép. plein vélin blanc, titre manuscrit au
dos, traces d’attaches (petit manque angulaire de papier enlevant sur la
page de titre les dernières lettres de l’adresse ; rousseurs)
Comme souvent, la troisième partie, explication massorétique de Genèse
I, ne figure pas dans l’exemplaire 120/150 €

12 DEPORTATIONS. Liste des juifs déportés de Lens le 
11 septembre 1943. Double dactylographié sur papier, sur deux colonnes,
3 pp. in 4°, donnant à peu près trois cents noms regroupés par familles
et classés par ordre alphabétique des chefs de famille. Bords effrangés.
Joints : 
a) BRANDIS Grand – Rabbin, LEGEY et LESER – Les persécutions juives
dans le Nord de la France -  5 pp. in 4° dactylographiées avec quelques
corrections manuscrites et une photographie agrafée (bords effrangés)
b) un fort lot d’articles de journaux de l’immédiate après guerre sur les
déportations et les camps 450/650 €

13 DURRIEU P. Les Antiquités judaïques et le peintre Jean Fouquet.
Paris, Plon, 1908, un vol. grand in folio br. sous emboîtage (quelques
rousseurs) 30/50 €

13bis BIBLE Rouleau d’Esther. Important manuscrit en hébreu sur
parchemin, d‚une très belle écriture carrée de la fin du XIXème siècle,
d‚origine ashkenaze et d‚une taille inhabituelle. Haut. : 53 cm Il est
conservé dans son étui d‚origine en carton (usures à l‚étui avec manque
à la partie supérieure, rouleau en parfait état). 500/600 €

14 FLAVIUS JOSEPHE. Histoire des Juifs, écrite sous le titre de
Antiquités judaïques traduite sur l’original grec reveu sur divers manus-
crits par Monsr Arnauld d’Andilly. Edition nouvelle Enrichie de Figures en
taille-douce. Amsterdam, Veuve Schippers et Henry Wetstein, 1681, suivi
de Histoire de la guerre des Juifs (ibidem, idem), deux parties à pagina-
tion suivie en un vol. in folio, rel. ép. plein veau brun, dos à six nerfs
orné de filets et fleurons dorés, tranches mouchetées. Premier tirage de
cette belle édition illustrée dédiée au duc de Bavière Charles, palatin du
Rhin (la préface est datée du 24 juin 1681). L’illustration comprend
plusieurs centaines de vignettes à tiers de page, gravées sur cuivre, avec
plusieurs représentations de Moïse portant deux cornes. La seconde partie
comprend également le Contre Appion  et les Machabées (discrète usure
aux coiffes et aux coins ; mouillures claires à quelques feuillets ; travail
de vers restauré avec pertes de mots à partir de la p. 699) 250/350 €

15 FLAVIUS JOSEPHE. Nouvelle traduction  faite sur le grec avec les
notes critiques et historiques… Par le R.P. Gillet, chanoine régulier de
Saint Augustin. Paris, Chaubert et Hérissant, 1756 - 1767, 4 vol. in 4° demi
rel. pastiches en basane, tranches rouges. 
Edition recherchée pour ses notes, avec un portrait replié du chancelier
de Lamoignon après le titre du Ier volume et plusieurs gravures hors texte
gravées sur cuivre au tome I. 600/800 €

16 GUERIN Mademoiselle. Extrait du livre des juifs. 1738. Manuscrit en
français sur papier, 1 f. de titre n.c. et 318 pp. c. (les deux dernières blan-
ches), relié à l’époque en un vol. in 4° plein veau brun, dos à cinq nerfs
orné de filets et fleurons dorés, tranches rouges (reliure usagée). Intéressant
résumé, en français et très lisible, de l’histoire sainte jusques et y compris
le livre des Asmonéens, s’appuyant à la fois sur la Bible et sur Flavius
Josèphe. Les pp. 310 à 316 donnent les traductions de textes divers 
concernant Jésus 300/500 €

17 HAGADA. Livourne, Benamozegh, 1867, un vol. petit in 4° sous
couverture muette, titre dans un encadrement typographique
Bon exemplaire, en partie non coupé, de cette édition qui, illustrée de
charmantes gravures sur bois in texte, comprend l’office synagogal du soir
de la Pâque suivi de la hagadah proprement dite. Peu courant en aussi
belle condition 180/280 €

3KAPANDJI - MORHANGE
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18 ITALIE – MODENE. Piano di regolamento economico – civile per
l’università degli ebrei di Modena da osservarsi da ogni singolo della
medesima per un sessennio da decorrere dal Di primo Nissan 5556 al
Computo Ebraico corrispondente all’Era Volgare 9 Aprile 1796. Modena,
Eredi Soliani, 1796, 26 pp. c. titre compris en un vol. in 4° br. sous couv.
muette. Très bel exemplaire d’un document peu commun sur l’adminis-
tration interne d’une des grandes communautés italiennes 250/350 €

19 ITALIE. Rendimento di grazie al Dio degli Eserciti, celebrato dalla
nazione israelitica di Mantova per l’ingresso delle invitte Truppe
Austriache… recitato nella Sinagoga maggiore nel giorno di martedi 20
Ijar 5574 (10 mai 1814), s.l.n.d. (Mantoue, 1814), brochure in 4° de 8 pp.
en italien et hébreu sous couverture muette d’origine. La reprise de l’Italie
par les alliés allait marquer pour les communautés italiennes, libérées par
Napoléon Ier, le début de nouvelles difficultés. Intéressant document en
bel état. 150/250 €

20 ITALIE. Congresso israelitico italiano tenutosi in Ferrara dal 12 al 
17 Maggio 1863. Ferrara, tipi Bresciani, 4 pp. grand in folio sous la signa-
ture imprimée du président Giuseppe Levi et des secrétaires Finzi et
Ravenna. Très important document dirigé en particulier contre les 
conversions forcées (après l’affaire Mortara), mais concernant aussi le
fonctionnement interne des communautés 200/400 €

21 ITALIE. Emprunt forcé de 1850. Affiche émanant du Ministère des
Finances italien, Modène 14 juillet 1850, une page in plano. Le dernier para-
graphe concerne la contribution des deux communautés israélites de
Modène et Reggio. L’acidité de l’encre utilisée pour résumer le texte au dos
a perforé le papier en quelques endroits. 150/250 €

22 JEWISH QUATERLY REVIEW. Ensemble de 69 fascicules in 8°,
entre 1913 et 1972, brochés 150/200 €

23 JOSEPH HACOHEN. La Vallée des Pleurs, publiée pour la
première fois en français  avec notes et textes historiques par Julien Sée.
Paris, chez le traducteur, 1881, un vol. in 8° rel. plein chagrin rouge,
triple filet d’encadrement sur les plats, dos à cinq nerfs orné de filets et
fleurons dorés, large dentelle dorée à l’intérieur des plats, couverture
parcheminée conservée, étui (fente à la partie supérieure d’une char-
nière, petites usures au dos). Bel exemplaire, apparemment lavé au
moins au début, de ce texte capital d’un des premiers historiens juifs
modernes, qui était par ailleurs médecin à Avignon. Il est enrichi d’une
dédicace du traducteur (pâlie par le lavage du volume mais encore
lisible) à Francisque Sarcey 500/800 €

24 KITTO J. A Cyclopedia of Biblical littérature. Third edition in three
volumes. Edimbourg, Black, 1869, 3 vol. grand in 8°, rel. ép. demi chagrin
à coins (usures aux charnières et aux coins, bel état intérieur). Edition
recherchée pour sa très importante illustration in et hors texte (vues de
Terre Sainte, cartes, monnaies, etc.) 200/300 €

25 LUNEL Armand. L’imagerie du cordier. Paris, NRF, 1924, un vol. in
4° br. Bel exemplaire, un des cent réimposés au format in quarto, de cette
édition originale. Joint, du même : Occasions, Paris, NRF, 1926, un vol. in
4° br, également un des cent exemplaires réimposés de l’Edition
Originale. Les deux volumes 60/90 €

26 MAROC – MANUSCRIT. Recueil de Piyyoutim. Manuscrit en hébreu
sur papier, du début du XXème siècle, incomplet de la fin, 111 ff. chiffrés,
en hébreu, quelques lettres ornées de prolongements à la plume, avec
quelques annotations marginales d’une autre main, rel. mod. demi toile 
à coins. 400/700 €

27 MORPURGO Elia. Discorso pronunziato nel partecipare a quella
Comunità la Clementissima Sovrana risoluzione di 16 mai 1781, brochure
in 8° déreliée de 102 pp. c. (y compris le titre orné d’un blason gravé sur
cuivre, la dédicace et la préface, soit 8 pp. n.c.), 1 f. blanc et 2 ff. de liste
des « opere di celebri ebrei moderni » (dont onze titres de Moïse
Mendelssohn), Gorizia, Valerio de Valeri, 1782. Texte très important dans
l’histoire de l’émancipation, retraçant brièvement les biographies et les
œuvres des Juifs ayant contribué non seulement à la culture juive, mais
aussi à la civilisation occidentale. Il est dû à un des plus célèbres rabbins
italiens du XVIIIème siècle. Bon exemplaire protégé par une couverture
muette postérieure 400/600 €

28 MUSIQUE - COHEN Francis L. (Rabbin), DAVIS David M. The
voice of Prayer and Praise. A Handbook of Synagogue Music for
Congregational Singing. Londres, United Synagogue, 5693 – 1933, un vol.
grand in 8° cart. éd. Septième édition, augmentée, de cet important
recueil de hazanout (plus de 300 pp.), enrichie d’un supplément par
Samuel ALMAN (reliure légèrement déboîtée) 150/250 €

29 NAPOLEON. Prière en l’honneur de Napoléon le Grand (Napoléon
Ier), de son frère Jérôme Napoléon et de Catherine, épouse de ce dernier,
une page in folio imprimée en hébreu au recto seul, s.l.n.d. (Westphalie, vers
1810) ; quelques rousseurs. 150/250 €

30 NIETO David. Matteh Dan y segunda parte del Cuzari. Londres,
Thomas Ilive, 5474 (1714), un vol. in 4° rel. anc. plein veau brun, 
tranches dorées et ciselées (reliure très usagée, protégée par une
chemise moderne en demi maroquin brun à rabats et un étui bordé).
Exemplaire en bel état intérieur de ce livre, complet des deux fron-
tispices gravés, l’un en hébreu, l’autre en espagnol, et dont le texte en
deux colonnes met face à face le texte hébraïque et la version en judéo
- espagnol calque. La dédicace, datée de 5472, est adressée aux 
administrateurs de la jeune communauté de Londres, I. Fernandes
Nunes, Y. Yessurun Alvares, P. Gomez Serra, Y. Haym Gabay et 
S. Da Costa Alvarenga 500/800 €

Voir la reproduction

31 NOUVEAUX CAHIERS DE L’ALLIANCE ISRAELITE UNIVERSELLE.
Paris, 1971 - 1997, 63 fascicules in 8°oblong (lacunes) entre les numéros
24 et 128, brochés. Joints : trois numéros dont un double des Cahiers 
du Judaïsme. 150/200 €

32 PAYS BAS. Prière pour le Stathouder Guillaume d’Orange et
Nassau, 1768, une page in folio imprimée en hébreu et portugais, s.l.n.d.
Bel exemplaire 200/300 €

33 PAYS BAS. Affiche en hollandais concernant la communauté juive,
sur deux colonnes. Arnhem : Chef lieu du très provisoire dépatement de
l'Yssel, Goor, 1811 - 1er Empire (petit manque de papier à la partie supé-
rieure, sans atteinte du texte) 150/250 €

34 PAULY J. de. Sepher Ha-ZOHAR (le Livre de la splendeur) doctrine
ésotérique des israélites. Traduit pour la première fois sur le texte chal-
daïque et accompagné de notes par Jean de Pauly. Œuvre posthume
entièrement revue, corrigée et complétée. Paris, Leroux, 1906, 6 vol.
grand in 8° rel. plein chagrin bleu, triple filet d’encadrement sur les plats,
dos à cinq nerfs orné de filets dorés, tranche sup. dorée, couvertures et
dos conservés, étuis bordés (dos passé, une gravure déreliée au t. I,
petites fentes à quelques étuis, sinon très bel exemplaire). Un des
soixante dix exemplaires numérotés sur  grand papier vélin filigrané (au
mot Zohar). De plus en plus recherché, surtout en aussi bel état et en
grand papier 1.500/2.500 €
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35 RAJPURKER Joseph Ezekiel. The confession of sins on the day of
atonement translated for the Beni - Israel improvement society from Hebrew
into Marathi. Bombay, 1858 - 5618, brochure in 12 déreliée, 3 ff. n.c. de titre,
dédicace et préface et 15 ff. paginés (minimes déchirures marginales, sinon
bon ex.). Très rare publication à l’usage des Bné Israël (communauté juive
des Indes). Le traducteur était professeur, puis directeur d’une des 
institutions créées par David Sasson (sic pour Sassoon) 250/350 €

36 RAJPURKER Joseph Ezekiel. The Ethics of the Fathers (with notes
from Gemara) translated from Hebrew into Marathi. Bombay, the Oriental
Press, 1870 – 5630, brochure in 12 déreliée de 4 ff. n.c. (titre et dédicaces)
et 26 ff., paginés 250/350 €

37 RESISTANCE . Lot comprenant : un exemplaire de l’Affiche Rouge
en affichette format A4 désignant à la vindicte publique le Groupe
Manouchian avec les photographies, les noms et les origines des armé-
niens, des espagnols et des juifs qui le composaient ; un manuscrit auto-
graphe signé de Paul Duez, recteur honoraire de l’Académie de Lille,
« l’université de Lille dans la Résistance de 1940 à 1944 », 4 pp. in folio,
sans date, photo jointe ; un ensemble de documents iconographiques des
années 1933 - 1945, pro et anti nazis (six pièces dont un dessin original
à l’encre de Chine d’Henri Crespi). L’ensemble 500/750 €

38 SCHWAB Moïse. Traité des Berakhoth du Talmud de Jérusalem
traduit pour la première fois en français par Moïse Schwab. Paris, Imprimerie
Nationale, 1871, un vol. in 8° rel. mod. demi-chagrin 120/180 €

39 VARSOVIE (Ghetto). Tirage sur papier de la célèbre photographie
des derniers juifs du ghetto emmenés par les allemands en 1943, avec un
enfant à casquette au premier plan. Tirage d’agence de presse (Keystone)
des années 50 - 60, 15 x 21 cm 150/250 €

40 Lot de plus de vingt chromos découpés à sujets juifs 50/80 €

41 Main de lecture en argent gravé et ciselé. Type classique à manchon,
enrichi de deux inclusions colorées (celle du doigt en partie absente). Poinçons
russes répétés datés 1889 (et/ou 1883). Poinçon d’orfèvre MA ou MK. Usures
d’usage. Long. : 29 cm. Poids : 59 g. 250/350 €

41bis ZAMENHOF Louis-Lazare (créateur de l'espéranto, 1859-1917). Lette
autographe signée, Varsovie, 2 juillet 1906, 1p. un quart in 8°, en espéranto.
Intéressante lettre relative à une " médaille espérantiste " 
le représentant et pour laquelle il conseille de s'adresser au 
Général Sebert, président du Centre (espérantiste de Paris ?) Par la minute
(jointe) de la réponse de son correspondant (2 pleines pp. in 8°), également
en espéranto, on apprend que cette médaille est l'ouvre de ROTY. Le général
Hippolyte SEBERT (1839 -1930) est aujourd'hui beaucoup moins connu que le
graveur Louis Oscar ROTY (1846-1911), à qui l'on doit la célèbre " Semeuse "
des monnaies d'argent et des timbres de la IIIème République 350/500 €

Expert : M.Yves SALMON

AFFICHES
42 ENSEMBLE de 24 affiches d’expositions, de différents formats,
portant trace de ruban adhésif. Bernard BUFFET (2) Paris & Cannes -
DALI (9) Cannes & Vallauris - JOUENNE (1) Antibes - Marie LAURENÇIN
(1) Cannes - Sylvain LEGRAND (1) Mougins - Gustave LOISEAU (1)
Cannes - Henri MATISSE (2) Paris & Vence - Pablo PICASSO (1) Vallauris
- Camille PISSARRO (1) Monte-Carlo - Louis TOFFOLI (4) Vieil Antibes &
Biot - Maurice UTRILLO (1) Monaco. 500 €

LITTERATURE
43 ANONYME. Histoire et aventures du Baron de Munchhausen. Illustr.
de ROBIDA. 1 vol. in-4 cart. coul. éd. Paris Laurens s.d. (1933) 80 €

44 D’ARNAUD. Le Comte de Comminge ou les amans malheureux 1768.
JOINT - ROSTAND. (Edm.) La princesse lointaine 1927.
JOINT - ANONYME. Remède contre l’ennui s.d.
JOINT - MAETERLINCK. La sagesse et la destinée 1910.
JOINT - Du PUY. Dialogues sur les plaisirs, sur les passions, sur le mérite
des femmes 1717.
JOINT - MASSILLON. Sermons et morceaux choisis s.d.
Soit 6 vol. 80 €

45 BEN JOHNSON. Volpone ou le renard avec 23 gravures sur cuivre,
originales en noir, dont 14 ht de Jean MOHLER. 1 fort vol. in-folio en ff.
sous chemise, étui (mors fend.) et emboîtage (légèr. fend.). Paris Ed.
Nouvelle France 1945. Tiré à 395 ex. numér. celui-ci 1 des 30 hors-
commerce. MONOD I-1319 150 €

46 BIART Lucien. Aventures d’un jeune naturaliste illustr. par Léon
BENETT. 1 vol. gd in-8 rel. cart. polychr. éd. tr. dor. Paris Hetzel s.d.
accroc mors sup.
JOINT - BEAUREGARD Gérard de. La France chevaleresque. 1 vol. in-folio
rel. cart. polychr. éd. tr. dor. Tours Mame s.d. accroc 2è plat inf.
JOINT - MAEL Pierre. Petit Ange. Illustr. d’Alfred PARIS.1 vol. in-folio rel.
cart. polychr. éd. tr. dor. Tours Mame s.d.
Soit 3 vol. 150 €

47 CERVANTES. L’ingénieux hidalgo Don Quichotte de la Manche avec
370 compositions de G. DORE gravées sur bois.  2 vol. in-folio rel. 
1/2 bas. rouge. Plats frott. manque cart. au t.2. Paris Hachette 1869 80 €

48 CERVANTES. L’ingénieux hidalgo Don Quichotte de la Manche. 
2 vol. pt in-4 rel. 1/2 chag. rouge. Paris Dubochet 1836-1840 (Premier
tirage). 2 titres-frontisp. & 800 vignettes gravées de JOHANNOT. Rouss.
CARTERET III-13 100 €

49 CHARLES-ROUX J. FLANDREYSY Jeanne de. MELLIER Etienne.
Livre d’or de la Camargue. t.1 Le pays, les mas et les châteaux - Le Rhône
camarguais. Avec 11 cartes et 350 illustr. dont 13 ht couleurs. Photos de
Jules Sylvestre. Seul tome paru. 1 vol. gd in-4 rel. 1/2 chagrin à coins.
Paris Lemerre 1916. Tiré à 307 ex. numér. celui-ci 1 des 56 sur Japon non
justifié après 1 sur chine. Très bel ex. rare. 300 €

50 CHATEAUBRIAND. Œuvres complètes. Ed. illustrée par Maraine,
Staal & Ferdinand. 5 vol. in-4 rel. 1/2 chagrin rouge, filets sur les plats, tr.
dor. Paris Lecou s.d. 80 €

51 CHEVALLIER Gabriel. Sainte-Colline. Illustr. de 67 compositions
originales coul. de J. TOUCHET. 1 vol. in-4 en ff. sous chemise, étui &
emboîtage. Paris Librairie de France 1947. Première édition illustrée. Tiré
à 1000 ex. numér. celui-ci 1 des 900 sur crèvecœur du marais. Bel ex.
MONOD I-2750 100 €

52 COANET G. La terre m’a dit. Contes et poèmes présentés par Jean
COCTEAU, ornés de 12 lithos de J.E. MULLER. Couverture de 
J. Cocteau. 1 vol. in-4 br. 1950. Tiré à 315 ex. numér. celui-ci non numé-
roté. JOINT - VERHAEREN. Les villes tentaculaires. 1 vol. pt in-8 rel. 1/2
maroquin à coins, dos orné (reliure KIEFFER). Couv. & dos cons.
Soit 2 vol. 100 €

53 COLERIDGE Samuel. La chanson du vieux marin. Avec 
1 vignette de titre & 38 planches ht de G. DORE. 1 vol. in-plano perca-
line rouge éd. (dos arraché) Paris Hachette 1877. Texte anglais en regard
dans les marges. 100 €

54 [COLLECTIF] Heath’s gallery of British. 2  vol. gd in-8 rel. 1/2 bas.
dos à fx nerfs à caissons dorés. 111 gravures ht & 
1 vignette sur page de titre. London Longman & Cie 1836. Texte en
anglais & français. 100 €

55 [COLLECTIF] Versailles, songes et regrets, poèmes collectifs.
Lithographies originales de Clavé, Grau-Sala, Salvat & de Sainte-Croix.
Paris Odé 1944. 1 vol. en ff. sous emboîtage à rabats (mors en pied
fendu). Tiré à 416 ex. numér. celui-ci 1 des 25 de collaborateurs. JOINT
de la même collection : Paris, âges et visages. 24 lithographies originales
coul. de Dignimont, Touchagues, Grau-Sala & Clavé. Paris Odé 1943. 
1 vol. en ff. sous emboîtage à rabats (mors fendu). Tiré à 376 ex. numér.
celui-ci 1 des ex. de collaborateurs. Avec une suite en noir sur Japon. Soit
2 volumes. 350 €

55bis CORNEILLE Pierre et Thomas. Œuvres. 25 vol. in-24 rel. pl. bas.
dos à nerfs orné, tr. rouges. Paris Baudoin 1827-1828 100 €

56 COURTELINE G. Œuvres complètes. Illustrées par Dunoyer de
Segonzac, Bofa, Dignimont, Forain, Falke, Oberle, etc. 10 vol. in-4 rel. 
1/2 chagr. vert à coins, couv. cons. Paris Librairie de France 1930-1931.
Tiré à 2675 ex. numér. celui-ci 1 des 500 sur arches avec 1 suite des 
illustrations. Sous coffret. 100 €
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57 [CURIOSA] APOLLINAIRE Guillaume. Les œuvres érotiques
complètes. Illustr. de 24 pointes-sèches originales de [BERTHOMME-St-
ANDRE]. 3 vol. in-8 carré br., couv. repl. en ff. sous chemise, étui et
cartonnage (fendu). A Barcelonnette [Lubineau] 1934. Tiré à 201 ex.
numér. celui-ci 1 des 200 sur vergé d’arches (n° 27) seul papier après le
n° 1. Peu courant. MONOD I-360 500 €

58 [CURIOSA] LOUYS Pierre. Les véritables chansons de Bilitis.1 vol.
pt in-4 br. (couv. désolidar.). Tirage unique à 300 ex. numér.
JOINT - A. de M. [MUSSET]. Gamiani, ou deux nuits d’excès, orné de 
10 eaux-fortes non signées. 1 vol. in-8 br. Paris Aux dépens d’un 
amateur 1933.
JOINT - [ANONYME] Ce qu’il faut dire et ne pas dire en 60 lithos. 1 vol.
in-4 br. s.l. s.n. s.d. (circa 1930) Illustr. libres. Tiré à 350 ex. numér.
Soit 3 vol. 200 €

59 [CURIOSA] Collection “Libertine” 4 vol. : - De l’amitié à la tendresse
- En amour... - Paroles à voix basse - Les fleurs secrètes du jardin. 
JOINT : Collection du “Chevet” 3 vol. : - La Grenadière - Le livre des
tendresses - Le jeu de l’amour.
Soit 7 vol. 100 €

60 DAVID Dom Lucien. L’Abbaye de St Wandrille. 12 illustr. de Pierre
MATOSSY. 1 vol. in-folio br. couv. rempl. Paris Rotophot  1935. Celui-ci 
1 des ex. numér. sur offset photo. Bel ex. 30 €

61 DORÉ Gustave. Versailles et Paris en 1871. 1 vol. in-4 br. illustr. de
95 croquis de G. Doré dont 80 en noir et 15 en bleu. Paris Plon 1906.
JOINT - CAPY Marcel. Ernest ? où es-tu ?... ta fiancée t’attend. Encre de
chine noire sur papier. Signé. Encadré. 40 €

62 [DUBOUT] Code du voyage et du tourisme - Textes législatifs 
officiels. 1 vol. gd in-8 cart. coul. éd. Paris Gonon 1960.
JOINT - Le code pénal 100 €

62bis DUQUESNEL Félix. Contes des dix mille et deux nuits. Illustr. de
Jean VEBER. 1 vol. gd in-4 rel. 1/2 chagrin, dos à nerfs. Paris Flammarion
s.d. (1904)
JOINT - BAYARD Emile. La caricature et les caricaturistes. 1 vol. in-4 rel.
1/2 maroquin havane, dos à nerfs orné de caissons, couv. cons. tête dorée
(Reliure LEMARDELEY). Paris Delagrave 1900. Nombreuses reprod. de
Daumier, Gavarni, Grandville, Forain, Léandre, Caran d’Ache, Steinlein,
Robida, etc. Bel ex. Soit 2 vol. 60 €

63 DUHAMEL Georges. Vie des Martyrs 1914-1916 ornée de 18 aqua-
relles de Ch. PICART LE DOUX. 1 vol. gd in-8 rel. 1/2 buffle rouge à
coins, dos lisse, couv. cons. Paris Guillot 1948 (E.O.) Tiré à 1850 ex.
numér. celui-ci réservé à la Sté Les Amants du Livre d’Art, nominatif, non
rogné. Très bel ex. MONOD I-4053 120 €

64 [ENFANTINA] Livre-tissus : Entrez dans la danse avec dessins de
Joan MASSALL (indéchirable) Paris Hachette. Imprimé à Londres s.d.
(circa prem. moitié XXè).
JOINT - RABIER B. Les aventures d’un blaireau 1 vol. in-4 oblong Paris
Garnier 1933.
JOINT - LA FONTAINE. Fables illustr. par de La Nézière. 1 vol. in-4 cart.
éd. Tours Mame 1938.
JOINT - SEGUR. L’auberge de l’ange gardien 1 vol. pt in-folio cart. éd.
Liège Gordinne s.d.
JOINT - CAUMERY M.L. Les 100 métiers de Bécassine illustr. de 
J. Pinchon. 1 vol. gd in-4 cart. éd. Paris Gautier & Languereau 1924.
JOINT - WALLACE Lew. Ben Hur 1 fort vol. gd in-4 cart. éd. Tours 
Mame 1932.
JOINT - DUMAS Alexandre. Les trois Mousquetaires 400 illustr. & 
4 planches ht coul. par Maximilien Vox. 1 vol. gd in-4 rel. 1/2 bas. couv.
cons. Paris Larousse 1934.
Soit 7 vol. 80 €

65 [ENFANTINA] DESBEAUX Emile. Les Pourquoi et les Parce que de
Mademoiselle Suzanne. Nombreux dessins in & ht de Boutet de Monvel. 1 vol.
pt in-4 percaline éd. Paris Ducrocq 1881. 80 €

66 [ENFANTINA] TISSOT Victor. Voyage aux pays annexés. Alsace-
Lorraine. 1 vol. in-4 rel. percaline éd. Paris Marpon & Flammarion 
s.d. - Illustr. Rouss. JOINT - MAZE Jules. Les étapes héroïques. 1 vol. 
in-folio rel. polychrome éd. tr. dor. nombr. illustr. Tours Mame s.d. Mors
en partie fend. Soit 2 vol. 60 €

67 [ENFANTINA] D’IVOI Paul. Les dompteurs de l’or. Illustr. de 
80 gravures in-txt & 20 grandes compositions ht. d’après dessins de 
Henri THIRIET. Paris Boivin s.d. 1 vol. gd in-4 rel. polychrome éd. signée
Vavasseur. tranches dor. - coiffes légèr. frott. sinon bon ex. Premier tirage
et premier cartonnage. 150 €

68 FOUGERE Jean. Les Bovidés. Illustrations de Jo MERRY. 1 vol. pt in-4
carré Paris Pavois 1943 (E.O.) Tiré à 700 ex. numér. celui-ci 1 des 100 sur
Angkor spécial (n° 83). Tirage de tête. non coupé. Bel ex. 120 €

69 GAVARNI. Masques et visages. 1 vol. pt in-folio cart. éd. Paris
Calmann-Lévy s.d. JOINT : 6 planches de Gavarni tirées de la Revue et
Gazette musicale. 60 €

70 ANONYME [GRAFIGNY Mme de] Lettres d’une Péruvienne
(suivies de) Celles d’Aza. 2 tomes en 1 vol. in-16 cart. éd. Paris Courcier
An XI.
BARBIER II-1246b “Cet ouvrage a été mis à l’index en 1765”, FOURNIER
236, LADVOCAT II-421, QUERARD III-441 50 €

71 HANSI. L’Alsace. 1 vol. pt in-4 rel. 1/2 bas. dos à nerfs, couv. coul.
& dos cons. Grenoble Arthaud 1929 (E.O.). Il a été tiré 600 ex. numérotés,
celui-ci 1 des 450 sur Hollande. Ouvrage orné d’aquarelles de l’auteur et
de 236 héliogravures. 100 €

72 HANSI. La merveilleuse histoire du bon St Florentin d’Alsace
Aquarelles originales d’Hansi & Huen. 1 vol. gd in-4 carré éd. (dos avec
manques). Paris Floury 1925 (E.O.) Intérieur frais. 150 €

73 HUGO Victor. Œuvres. 32 vol. in-8 rel.1/2 percaline rouge : Le Rhin
1875 (3 vol.) - ND de Paris 1875 (2 vol.) - Hans d’Islande 1875 (1 vol.) -
L’Année terrible 1875 (1 vol.) Les Contemplations 1875 (2 vol.) - La légende
des siècles 1875 & 1877 (4 vol.) - Les Misérables & Cosette Pagnière 1862 (10
vol.) - Odes et Ballades 1875 (2 vol.) - Victor Hugo raconte 1864 (2 vol.) - 93
1875 (3 vol.) - Histoire du crime 1877 (2 vol.) 150 €

74 HUGO Victor. La chanson des rues et des bois. 1 vol. in-8 rel. 
1/2 percaline rouge Paris Librairie Internationale 1866 rouss. infimes.
VICAIRE IV- 334 “La Chanson... est parue simultanément à Paris [1866] &
à Bruxelles [1865], quoique l’édition française qui est la vraie édition origi-
nale, porte la date de 1866. D’après M. Paul Meurice, ce sont les épreuves
de l’édition française qui ont été corrigées par Victor Hugo.” CARTERET
I-422 “Selon l’habitude française, la date de 1866 fut adoptée pour ne pas
vieillir le livre à quelques semaines d’écart de l’année nouvelle alors que
les éditeurs belges ont imprimés les titres à la date de 1865. TALVART &
PLACE IX-42 “Cette édition a été donnée par certains bibliographes
comme étant la véritable originale. Le Dr Michaux a fait justice de cette
méprise en s’appuyant sur le fait que celle de Bruxelles a été seule
corrigée par Victor Hugo et a servi de modèle à l’autre.” 300 €

75 HUGO Victor. Les travailleurs de la mer. 3 vol. in-8 rel. 1/2 perca-
line rouge. Paris Librairie Internationale 1866 (E.O.)
VICAIRE IV-336, CARTERET I-422, TALVART & PLACE IX-43 300 €

76 HUGO Victor. L’homme qui rit. 4 vol. in-8 rel. 1/2 percaline rouge.
Paris Librairie Internationale 1869 (E.O.) qques rouss. 20 prem. pages. 
VICAIRE IV-342, CARTERET I-423, TALVART & PLACE IX-45 300 €

77 KIPLING Rudyard. Le livre de la Jungle et le second livre de la
Jungle. 12 gravures coul. de De BECQUE dans chaque vol. 2 vol. in-8 rel.
pl. bas. maroqu. verte, dos lisse insolé, coiffes arr. Paris Kra 1930. 
JOINT - GAUTIER Théophile. Constantinople. 1 vol. pt in-8 rel. 1/2 bas.
Paris Lévy 1873.
Soit 3 vol. 100 €

78 Non venu.

79 LA BRUYERE Les Caractères 2 vol. gd in-12 rel. pl. bas. Paris Pélafol
1822. JOINT - De COULONGES Mme & Ninon de l’ENCLOS Lettres. 
1 vol. gd in-12 rel. pl. veau raciné ép. Paris Chaumérot Jeune 1823.
Soit 3 vol. 100 €
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80 LA BRUYERE. Les Caractères. 2 vol. in-8 rel. 1/2 bas. dos lisse orné.
Paris Werdet & Lequien fils 1827 - Dos insolé.
JOINT - ROSTAND Edmond. L’Aiglon 1910 (avec emboîtage).
JOINT - LOTI Pierre. Pêcheur d’Islande 1921.
JOINT - CORDELLIER-DELANOUE. René d’Anjou 1883.
JOINT - GOGOL N. Tarass Boulba 1892.
Soit 6 vol. 100 €

81 LA FONTAINE. Fables. Avec nouveau commentaire de Coste. 2 vol.
gd in-12 rel. pl. veau marbré ép. dos lisse orné, p.de t. & tom. dentelle
dor. d’encadrement sur les plats, tr. dor. Qques coins frott. étiquettes sur
les dos. Paris Le Prieur 1807 (3è éd.) Frontisp. par Huot, 210 vignettes en
taille-douce. 200 €

82 LA FONTAINE. Contes et Nouvelles 3è, 4è et 5è livres. Illustr. de
BRUNELLESCHI. 1 vol. in-4 br. Paris Librairie d’Amateurs 1938.
JOINT - POURRAT Henri L’aventure de Roquefort Illustr. d’Yves BRAYER.
1 vol. in-4 br. SA Caves de Roquefort 1955. Bel ex.
JOINT - LONGUS Les amours pastorales de Daphnis et Chloé. 1 vol. in-
16 cart. éd. Paris S.L.F. 1919.
JOINT - LATOUCHE Francis Sonnets païens. 1 vol. in-12 carré, rel. 
pl. maroquin rouge, dos à nerfs orné, liserés dorés sur les plats, sous
emboîtage, couv. cons. Londres Suegle, Hill & Co 1909.
Soit 4 vol. 150 €

83 LAMARTINE Alphonse de. Geneviève et le nouveau voyage en
orient. 1 vol. gd in-8 rel. 1/2 bas. dos lisse. Paris Wittersheim 1850
(E.O.) Ouvrage offert en prime aux abonnés du “Conseiller du Peuple”, 
périodique qui parut de 1849 à 1851. 100 €

84 LAMARTINE Alphonse de. Nouvelles Méditations poétiques. 
1 vol. pt in-8 rel. pl. maroquin bordeaux, dos à nerfs à caissons ornés,
triple liserés dorés et large dentelle d’encadrement sur les plats et contre-
plats, tr. dor. Paris Canel-Audin 1823 (E.O.). 100 €

85 LIREUX (Auguste) Assemblée Nationale comique illustré de 
20 planches ht de Cham. 1 vol. in-4 rel. 1/2 chagrin rouge à coins, dos à
nerfs (coiff. sup. déch.) Reliure de SMEERS. Paris Lévy 1850.
VICAIRE V-321 50 €

86 Le Livre des Psaumes. (XVIè) 1 fort vol. in-4 rel. pl. veau ép. (rel.
abîm. qques pages désolidar.) pages réglées, gravures ht. 100 €

87 LOTI Pierre. Mon frère Yves. Illustrations de Emilien DUFOUR. 
1 vol. in-4 br. couv. rempl. Paris Calmann-Lévy 1936 (E.O.). Il a été tiré de
cet ouvrage 1120 ex. numér. celui-ci 1 des 1000 sur vélin. Très bel ex. non
coupé, non rogné. MONOD II-7323 100 €

88 LOTI Pierre. Les Pagodes d’or. 1 vol. gd in-8 br. couv. rempl. Edition
ornée de 15 aquarelles de Charles FOUQUERAY. Paris Ferroud 1931. Tiré à 
500 ex. numér. celui-ci 1 des 450 sur Arches. Bel ex. CARTERET IV-246,
MONOD II-7327, TALVART & PLACE XII-276 100 €

89 LOTI Pierre. Pêcheur d’Islande. Illustrations in-txt & à pleine page
coloriées au pochoir en 2 états par Mathurin MEHEUT. Frontispice du
portrait de Loti gravé au burin par P. Gandon. 1 vol. in-4 br. couv. rempl.
Paris Calmann-Lévy 1936 (E.O.) Tiré à 1120 ex. numér. celui-ci 1 des 1000
sur vélin. Bel ex. sans rouss. 250 €

90 LOUVET de COUVRAY. Les amours du chevalier de Faublas. Illustr.
de 90 eaux-fortes couleurs de TIMAR. 3 vol. sur 4 gd in-8 br. couv. rempl.
Paris Guillot 1932. Tiré à 345 ex. numér. celui-ci 1 des 30 sur japon 
impérial (sans la suite et les aquarelles).
MONOD II-7351 60 €

91 LOUVET de COUVRAY. Les amours du chevalier de Faublas. Illustr.
de 90 eaux-fortes. Couleurs de TIMAR. 4 vol. gd in-8 sous emboîtage.
Paris Guillot 1932. Tiré à 345 ex. numér. 
MONOD II-7351 100 €

92 MAC ORLAN Pierre Simone de Montmartre. Avec un portrait de
l’auteur par PASCIN. 1 vol. gd in-12 br. Paris NRF 1924 (E.O.)
JOINT : carte autographe de l’auteur (recto-verso)
JOINT : BLOCH J.R. Locomotives. Avec un portrait litho de Berthold
Mahn. 1 vol. gd in-12 br. Paris NRF 1924 (E.O.)
Soit 2 vol. 100 €

93 MALHERBE François. Les Stances. Avec un portrait, 
38 lettrines et 38 bandeaux gravés sur bois par Léon MASSON. 1 vol. in-
folio en ff. sous chemise, étui & emboîtage. Paris Ed. Nouvelle France
1944. Tiré à 420 ex. numér. celui-ci 1 des 25 hors commerce sur pur fil
Faya. MONOD II-1115 100 €

94 MALOT Hector. En Famille. Illustr. de Lanos. 1 vol. in-4 rel. poly-
chrome éd. Paris Flammarion s.d.
JOINT - MALOT Hector. Sans Famille avec dessins d’E. Bayard. 
1 vol. in-4 rel. polychrome éd. Paris Hetzel, rel. fanée, dos déch.
JOINT - MAEL Pierre. Le trésor de Madeleine 1 vol. in-4 rel. percaline éd.
Paris Hachette s.d. (débr.)
Soit 3 vol. 50 €

95 MARTIN-FERRIERES J. Henri Martin, sa vie, son œuvre 1860-1943.
1 vol. in-4 rel. pl. toile éd. Paris Impr. Compagnonnage 1967. 
Tiré à 1000 ex. numér. Ed. française. 80 €

96 MASEREL Frans. Mains. Avec 40 bois gravés. 1 vol. in-4 br. Belvès
Vorms 1968. Non coupé, bel ex. 100 €

97 MAURRAS Charles. Les étangs au Mistral. Illustré de 20 eaux-
fortes et 25 dessins de Joanny DREVET. 1 vol. in-folio rel. 1/2 chagr. à
coins, dos à nerfs, couv. & dos cons. Tête dor. Grenoble Didier &
Richard s.d. (1942). Tiré à 700 ex. numér. celui-ci 1 des 570 sur Rives.
Non rogné. 300 €

98 MENDES Catulle. Contes choisis. Avec 2 eaux-fortes de Fraipont. 
1 vol. in-16 rel. 1/2 chagr. à coins, dos à nerfs orné, tête dor. Paris
Charpentier 1886. Bel ex. JOINT - Même  ouvrage en 1/2 bas. rouge. 
Soit 2 vol. 80 €

99 MERIMEE Prosper. Le Vénus d’Ille - La double méprise. Illustr. par
Labocetta (et) Le roman de la momie illustr. par Pierre Noël. 2 vol. in-4 br.
couv. rempl. Paris Nilsson 1930. Joint 3 vol. Editions Nilsson : Musset,
Gautier, Laclos, cart. éd. Soit 5 vol. 50 €

100 MERO Honoré Joseph. Odes anacréontiques, contes en vers...
(suivies de) Côme de Médicis. 1 vol. in-16 rel. pl. veau ép. mors fendu.
Londres 1781. Papier bleuté.
JOINT - QUENARD Ph. Les dames (poème). 1 vol. in-12 rel. pl. veau ép.
Paris Marchand de Nouveautés An IX (1800) Dos arr.
JOINT - [ANONYME] Concordance générale du calendrier républicain et
grégorien depuis l’an Ier jusqu’à l’an 40 de la République, ou à dater du
22 septembre 1793 jusqu’au 23 septembre 1831. 1 vol. in-8 br. couv.
muette. Avignon Chaillot Jeune 1811.
JOINT - [ANONYME] Code Forestier. 1 vol. pt in-12 rel. pl. veau ép.
Avignon Chaillot Jeune 1827.
Soit 4 vol. 100 €

101 MERY Dr F. Entre chiens. Illustrations noir & coul. de DUBOUT. 
1 vol. in -4 br. couv. coul. rempl. Monte-Carlo Ed. du Livre 1964. 
A l’état de neuf. 80 €

102 MONTESQUIEU. Œuvres. 8 vol. in-8 rel. 1/2 bas. Paris Dalibon
1827. Portrait au t.1.
JOINT - ROUSSEAU. Œuvres complètes. 4 vol. gd in-8 rel. 
1/2 chagr. à nerfs. Paris Houssiaux 1853.
JOINT - RACINE. Œuvres. 5 vol. pt in-12 rel. pl. veau ép. Paris Stéréotype
D’Herhan 1820. Tête du dos arr. au t. 3.
Soit 17 vol. 200 €

103 [PASCAL] MONTALTE Louis de. Les Provinciales. 4 vol. gd in-12
rel. pl. veau ép. dos à nerfs. Cologne Pierre de La Vallée 1739 
Nlle éd. rev. corr. & augm. BRUNET IV-397 150 €

104 NIVELLE Jean de. Contes du vieux Pilote. Avec 35 gravures des
plus grands illustr. 1 vol. pt in-4 rel. percaline éd. Paris Jouvet 1891. 
JOINT - MAEL Pierre. Sauveteur. Avec illustr. de Le Sénéchal & Le  Mains.
1 vol. in-4 rel. percaline éd. Paris Dreyfous s.d.
Soit 2 vol. 80 €
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105 PERRAULT. Autour d’un secret. Illustr. de G. Roux. 1 vol. pt in-4
rel. polychrome éd. Paris Hetzel s.d.
JOINT - COOPER F. Le dernier des Mohicans. Illustr. de Ch. Morel. 1 vol.
pt in-4 cart. éd. Paris Combet s.d.
JOINT - STAHL P.J. Les patins d’argent. Dessins de Th. Schuler. 1 vol. pt
in-4 cart. polychrome éd. Paris Hetzel s.d.
JOINT - CIM Albert. Grand-Mère et Petit-Fils. Avec 70 gravures de
Vulliemin. 1 vol. in-4 cart. percaline éd. Paris Hachette 1906 (débr.)
JOINT - LERMONT J. Trois âmes vaillantes. 1 vol. in-4 percaline éd. Paris
Hetzel, s.d.
Soit 5 vol. 150 €

106 RABELAIS. Œuvres - Seule édition conforme aux derniers textes
revus par l’auteur. 2 vol. pt in-8 rel. pl. bas. racin. dos à nerfs. T.1 Paris
Jannet 1858 non rogné & t.2 Paris Daffis 1872 non rogné. 80 €

107 RENAN Ernest. Histoire des origines du Christianisme 
7 vol. in-8 rel. 1/2 cart. éd. Paris Calmann-Lévy s.d. (1903) 
Bel ex. 100 €

108 ROBIDA Albert. Le cœur de Paris - Splendeurs et souvenirs. 1 vol.
pt in-folio rel. perc. éd. coiffes frott. mors us. dos en partie décollé, plats
fanés. Paris Libr. Illustrée s.d. (1896). 50 €

109 ROBIDA Albert. Paris de siècle en siècle. 1 vol. gd in-4 rel. 1/2
chagrin, dos à nerfs, couv. cons. Manque sur coin sup. du 1er plat, dos
frotté & 3 premiers feuillets désolidar. Paris Libr. Illustrée s.d. 100 €

110 SCEVE Maurice. Blasons. 6 lithos orig. d’Edouard PIGNON dont 
5 ht. 1 vol. in-folio br. couv. rempl. sous emboîtage. Paris Mortier 1945.
Tiré à 225 ex. sur arches (n° 49) 150 €

111 Album STENDHAL. Bibliothèque de la Pléiade. 1966 (5ème album)
relié plein cuir avec l’emboîtage d’édition (sans jaqu. ni rhod.) 
Très bon état. 100 €

112 VERNE Jules. Géographie illustrée de la France et de ses colonies.
1 vol. gd in-4 rel. 1/2 bas. dos lisse orné (frott.) Illustr. de Clerget & Riou.
Paris Hetzel. Bibliothèque d’Education s.d. 40 €

113 VERNE Jules. Le tour du monde en 80 jours - Le Docteur X. 1 vol.
pt in-4 rel. polychr. éd. cartonnage à 1 éléphant, dos au phare. Illustr. de
De Neuville & L. Benett. Paris Hachette s.d. 80 €

114 VERNE Jules. Voyage au centre de la terre (Les mondes connus et
inconnus). Illustr. par Riou. Paris Hachette s.d. 80 €

115 VERNE Jules. L’Ecole des Robinsons - Le rayon vert - Dix heures
en chasse 1 vol. pt in-4 rel. polychr. éd. cartonnage type aux 2 éléphants,
dos type A, 2è plat type i. Illustr. de Benett Paris Hetzel  1882. Premier
tirage. Envoi daté 1882. BOTTIN 205-207 300 €

116 VERNE Jules. Découverte de la terre. 59 dessins de Benett et
Philippoteaux, 58 fac-similés et cartes par Dubail & Matthis. 1 vol. in-4 rel.
percal. bleue “à la sphère armillaire  ptolémaïque”. Premier tome du tryp-
tique des “Grands voyages et des grands voyageurs”. cart. type spécial,
dos type A, 2ème plat type h. Avec catal. AB de l’éditeur in fine. Paris
Hetzel s.d. (1878) 1ère éd. illustrée. Reliure fanée, rouss. ép. La reliure
bleue est peu courante. BOTTIN 432 300 €

117 VERNE Jules. L’île mystérieuse - Voyages extraordinaires. 
154 dessins de Férat. 1 vol. pt in-4 polychrome éd. Paris Hetzel 1914.
Type à l’ancre, dos G. Couv. fanée, légèr. débr. 60 €

118 VERNE Jules. Une ville flottante (suivi de) Les forçeurs de blocus
1 vol. pt in-4 polychrome éd. Paris Hachette 1929. 40 €

119 VERNE Jules. Michel Strogoff. 1 vol. pt in-4 polychrome éd. Paris
Hetzel 1909 environ (débr.) Illustr. de J. Férat. cart. à 1 éléphant avec titre
dans l’éventail, dos type F, 2ème plat type q. 80 €

120 VERNE Jules. Mathias Sandorf. 1 vol. pt in-4 polychrome éd. Paris Hetzel
1905 environ. cart. type à l’ancre, dos G, en partie débr. couv. fanée. 50 €

121 VERNE Jules. Les enfants du capitaine Grant - Voyage autour du
monde. 172 illustr. de Riou. 1 vol. pt in-4 rel. 1/2 bas. rouge, dos à nerfs
à caiss. dor. Paris Hetzel s.d. 40 €

122 VERNE Jules & HETZEL Jules. Le magasin d’Education et de
Récréation - Nouvelle série. Le Superbe Orénoque (69 illustrations de ROUX)
& L’Oncle de Chicago (de Laurie). 2 tomes en 1 vol. in-4 rel. dans un original
décor rouge, noir et or à motif entièrement floral signée Vve Fernandez.
Celui-ci Paris Hetzel 4ème année 1898. BOTTIN 518 350 €

123 VILDRAC Charles. Les lunettes du lion. Lithos coul. 
d’Edy LEGRAND. 1 vol. in-4 carré br. couv. rempl. Paris Hartmann 1932.
Envoi daté de l’illustrateur. 100 €

124 VILLON François. Le Jargon et Jobelin. Avec un dictionnaire analy-
tique du Jargon par Auguste VITU. 1 fort vol. gd in-8 br. Paris Ollendorff
1889. Non coupé et non rogné. 60 €

125 De VOISINS Gilbert. Les moments perdus de John Shag, grav. sur
cuivre de Hervé Baille. 1 vol. gd in-4 carré en ff. sous chemise, étui et
emboîtage. Paris Nouvelle France 1945. Tiré à 427 ex. numér. celui-ci 1 des
25 hors-commerce sur vélin du marais (n° XVII). 150 €

126 VOLTAIRE. Œuvres complètes. 13 vol. in-4 rel. 1/2 chagrin rouge
à coins, dos à fx nerfs à caiss. dor. Paris Firmin-Didot 1855. Nombr.
gravures d’après Desenne. Bel ex. 200 €

127 ANONYME [YMBERT J.G.]. L’Art de faire des dettes et de promener
ses créanciers par un homme comme il faut. Paris Pélicier 1822 (2è éd.) (suivi
de) Complément de l’art de faire des dettes. Paris Pélicier 1824. 1 vol. in-8
rel. 1/2 veau ép. dos lisse orné, p.de t. BARBIER I-288b 60 €

128 YOUNG [Edouard]. Les Nuits d’ - 2 vol. pt in-12 rel. pl. veau blond
ép. dos lisse. Paris Lejay 1770 (3è éd.) Coiff. us. au t.2, coins frott. 300 €

129 Non venu

LIVRES ANCIENS
130 ÆGINETÆ Pauli [Paul d’EGINE]. Medicinæ totius enchiridion,
septem libris universam recté medendi rationem complectens... Basileæ
(Bâle) 1551. - 1 vol. pt in-8 rel. pl. velin ép. (déchirure sur 1er plat,
mouillures éparses, légers trous de ver) Bon état intérieur. 
Son 7è livre contient la célèbre description de la peste par Rufus
d’Ephèse. LADVOCAT IV-127, BRUNET I-59, GRAESSE I-23 300 €

131 ANONYME Allegoriæ simul et tropologiæ in locos utriusque... 1 fort
vol. gd in-12 vélin ép. (débroché) p.de t. (arrachée) Paris Sebastianum
Niuellium sub ciconiis in via Iacobæ 1551. Vignette sur page de titre. 150 €

132 ANONYME L’année chrétienne contenant les messes des diman-
ches... en latin & en françois. 12 vol. in-12 rel. pl. veau ép. dos à nerfs à
caissons ornés. Paris Josset 1697-1698. Coiffes & coins us. 100 €

133 ANONYME Dictionarium universale latino-gallicum. 1 vol. in-8 rel.
pl. veau ép. coiffes & extrémités du dos abs. mors en partie fend. coins
us. Paris Barbou 1778. 60 €

134 ANONYME Le prophète Isaïe. 1 vol. pt in-8 rel. pl. veau ép., dos à
nerfs à caiss. dor. Paris Roulland 1680. JOINT - Du PONT P. LOUYS
Méditations des mystères de Nostre Saincte Foy. 2 vol. pt in-4 rel. pl. veau
ép. dos à nerfs à caiss. ornés. Paris s.n. 1630. Soit 3 vol. 100 €

135 BOSSUET J.B. Discours sur l’histoire universelle à Monseigneur le
Dauphin pour expliquer la suite de la religion et les changemens des
Empires. 1 vol. gd in-12 rel. pl. veau marbré ép. dos à nerfs à caiss. ornés,
coiff. us. JOINT : Suite de l’Histoire universelle de Monsieur l’Evêque de
Meaux, depuis l’an 800 de N.S. jusqu’à l’an 1700 inclusivement. 1 vol. gd
in-12 rel. pl. veau marbré ép. dos à nerfs à caiss. ornés. Soit 2 vol. Paris
Durand 1771 (Nlle éd.) 50 €

136 DIDEROT & D’ALEMBERT. Recueil de planches pour la nouvelle
édition du Dictionnaire raisonné des sciences, des arts et des métiers avec
leur explication. Tome 1 : Géométrie, optique, astronomie, navigation, art
militaire, fortification et marine. 1 vol. in-4 rel. pl. veau ép. dos à nerfs à
caissons fleuris. Genève Pellet 1778. Coiffes abs. mors fend. coins us. 
Très bon état intérieur. 200 €
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137 [APULEE] APULIUS Lucius. Asino aureo cum... Philippi Beroaldi
commentariis... Argumentum. Livre I à XI. 2 vol. et Madanrensis operum,
secunda pars, qua continentur 1 vol. Soit 3 vol. in-12 rel. pl. veau ép. (très
us. et armes arrachées sur les plats). Bâle Henricum Petri 1560. 100 €

138 [NUMISMATIQUE] BENAVEN Jean-Michel. Le Caissier Italien ou
l’Art de connoitre toutes les Monnaies actuelles d’Italie ; ainsi que celles
de tous les Etats et Princes de l’Europe qui y ont cours... 2 vol. in-folio,
reliés 1/2 percaline à coins, dos lisse, p.de t. cuir vert, chiffre couronné &
doré en pied, 2 frontispices en taille-douce. 154 planches de pièces de
monnaie gravées à l’eau-forte. Lyon Benaven 1789. Excellent exemplaire
sur papier velin fort, grand de marges. Ex-Libris gravé du baron de
Surmont avec son chiffre au dos de l’ouvrage. La première éd. est de
1787. QUERARD I-271, FOURNIER 59, BRUNET VII-4138 800 €

139 BENOIST René. Le second tome de la Saincte Bible, avec annota-
tions et expositions des lieux les plus officiels... 1 vol. in-folio rel. pl. veau
granité ép. Dos à nerfs, p.de t. Qques restaur. intér. p.de t. désolidar. coins
frott. plats frippés. Paris Chesneau 1566. 100 €

140 De BOULAINVILLIERS Le Comte H. Abrégé chronologique de
l’Histoire de France. 3 vol. gd in-12 rel. pl. veau ép. dos à nerfs à caiss.
ornés, petite dentelle d’encadrement sur les plats & les bords. La Haye
Gosse & Neaulme 1733. LADVOCAT I-303, QUERARD I-455 100 €

141 [BRETAGNE] LE PELLETIER Dom Louis. Dictionnaire de la langue
bretonne, où l’on voit son antiquité, son affinité avec les anciennes
langues... 1 vol. in-folio rel. pl. veau chagriné ép. dos à nerfs à caissons
ornés. Armoiries d’un Président à mortier du Parlement de Bretagne au
centre des plats, tranches rouges, coiffes frott. petite restauration au 1er
plat infér. Paris Delaguette 1752 (E.O.). Très bel ex. rare et recherché.
BRUNET III-991, KERDANET p. 210, SACHER p. 124, RUDEL p. 29,
KERVILER X-393, QUERARD V-188 “Ce dictionnaire est le fruit de recher-
ches immenses...” 1.000 €

142 [BRETAGNE] PADIOLEAU Albert. Belle et curieuse Recherche
traictant de la juridiction souveraine de la Chambre des Comptes de
Bretagne... pour servir à l’Histoire de Bretagne... suivi de Traicté de la juri-
diction souveraine de la Chambre des Comptes de Bretagne... pour servir
à Messieurs des Estats dudict pays... 1 vol. in-8 rel. pl. veau ép. dos à nerfs
à caissons fleurdelisés, dentelle d’encadrement sur les plats. Nantes de
Heuqueville 1631. Mors en pied fendu sinon Bel ex. Ex-Libris d’Arthur de
LA BORDERIE. Peu commun. LEVOT II-562, KERDANET p.128, 
SACHER p.158 250 €

143 BIBLIA SACRA ad optima quaeque veteris et vulgatæ translationis
exemplaria... cum Hebraicorum, Caldœorum et Græcorum nominum inter-
pretatione... 1 fort vol. in-folio de 1114 pp + index, rel. 1/2 veau, dos lisse
(déchiré) coiff. abs. Lyon apud Gulie J. Rovillium 1566. Très nombreuses
vignettes dans le texte. Intérieur très frais. 400 €

144 COLARDEAU. Le temple de Gnide. Illustré de 7 charmantes
gravures de Monnet, gravées par Baquoy, Delaunay, Helman, Masquelier,
Née et Ponce. 1 vol. pt in-8 rel. pl. veau, dos lisse à caissons fleuris, triple
filets dorés d’encadrement sur les plats. Titre gravé au portrait de
Corneille. Paris Le Jay s.d. (1773) (E.O.) Bel ex. 
COHEN 245-246 100 €

145 [COLLECTIF]. Diversor juris opera - Clarissima opera diversorum -
Doctorum. Textes de Baldus, Bartolus, Andreas, Boniconcius, Dynus de
Mugillo, de Ligniano, Guill. Bont. etc. Paris Jean Barba 1508. Page de titre
et table manuscrites. 1 vol. pt in-12 rel. 1/2 velin à coins (post.) 300 €

146 [COUTUME DE PARIS]. Coustumes de la Prévosté et vicomté de
Paris avec notes de M.C. du Molin. Ensemble des observations de 
Mes Tournet, Ioly & Labbé. 1 fort vol. in-16 rel. pl. velin ép. Paris 
Henry Le Gras 1660 (dern. éd. rev. & corr.) 1000 pp. + tables. Dos en
partie décollé. 60 €

147 [COUTUME DU BEARN]. Los Fors et costumas de Bearn. 1 vol. pt
in-8 rel. pl. velin. Pau de Vingles & Poyvre 1552 (E.O.). Beau frontispice
sur bois sur page de titre. L’un des premiers ouvrages imprimés dans le
Béarn et le premier sur les presses paloises. Très nombreuses notes
manuscrites sur les pages blanches intercalées dans l’ouvrage. Manque de
pages in fine (après pp. 168). BRUNET II-353 “rare et recherché”. 
GRAESSE II-617, LABADIE 1386 200 €

148 [COYER Abbé]. La Noblesse commerçante Londres Duchesne 1756
suivi de [Ph.-Aug. de SAINTE-FOIX, chevalier d’ARCQ] La Noblesse mili-
taire ou le patriote français s.l. 1756. 1 vol. gd in-12 rel. pl. veau marbré
ép. dos lisse à caissons fleuris, coiffes & coins usés. Frontispice par Eisen.
BARBIER III- 417c & 418b 80 €

149 DANET Abbé. Nouveau dictionnaire françois et latin enrichi des
meilleures façons de parler en l’une et en l’autre langue. 1 vol. in-4 rel.
pl. veau marbré ép. dos à nerfs à caissons fleuris. Paris Vve Thiboust &
Pierre Esclassan 1687. 1 coin avec manque, mors infér. fend. coiffes en
partie manqu. Bon état intérieur. LADVOCAT II-109 100 €

150 DANIEL. Septuaginta ex tetraplis orogenis.1 vol. in-folio rel. 
1/2 bas. mors fendu en tête. Rome Typis Propagandæ Fidei 1772 - Les 70
prophéties de Daniel en grec chrétien.
LADVOCAT II-110, BRUNET II-486, GRAESSE II-324 150 €

151 DEIDIER Abbé. Le parfait ingénieur françois ou la Fortification
offensive et défensive contenant la construction, l’attaque et la défense
des places... selon les méthodes de M. de VAUBAN, enrichie de 50 plan-
ches dépliantes. Frontispice de Cochin. 1 vol. in-4 rel. pl. veau porphyre
ép. Paris Jombert 1742. 400 €

152 DESAGULIERS Jean-Théophile, 1683-1744. Cours de physique
expérimentale enrichi de 78 planches. 2 vol. in-4 rel. pl. veau granité ép.
dos à nerfs à caiss. fleuris, p.de t. & tom. Au centre des 1ers plats "Ecole
du corps Royal de l'artillerie de Douay", tr. rouges. Complet des 78 plan-
ches ht. Paris Rollin, Jombert 1751 (E.O. franç.) cachets, coiff. sup. abs,
mors en partie fend. coins frott. On y trouve une description du plané-
taire de graham et de nombreuses descriptions de sciences et technolo-
gies appliquées. Originaire de La Rochelle, J-T Desaguliers est membre
associé de la Royal Society aux côtés de son ami Isaac Newton et Grand
maître de la grande Loge de Londres en 1719. 1.000 €

153 DUBREUIL Père Jean. La perspective pratique. 1 vol. pt in-4 rel.
pl. veau porphyre ép. coiffes sup. abs. coins frott. plats épiderm. Paris,
Melchior Tavernier & F. L'Anglois dit Chartres s.d. (1642) (E.O.). L'ouvrage
comprend 1 titre frontispice et 150 planches. Il est divisé en 5 parties :
[Table instructive] ; Quelques définitions et principes de perspective ; Des
plans en perspective ; Des eslévations ; Mesures & proportions des
Figures[...] ; Pour touver les ombres [...].
BRUNET IV-523, LADVOCAT I-325, LAROUSSE G.D.U. XIXè VI-1319,
BARBIER III-837a, QUERARD III-29e
De BURE 2011 "Cet ouvrage est le plus estimé que nous ayions sur cette 
matière & les exemplaires n'en sont pas communs" 500 €

Voir la reproduction
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154 DUHAMEL du MONCEAU. La Physique des arbres où il est traité
de l’anatomie des plantes et de l’économie végétale. T. 2 enrichi de
figures en taille-douce. 1 vol. gd in-4 rel. pl. veau porphyre ép. Paris
Guérin & Delatour 1758. Coins sup. frott. coiffes en pied avec manque. 
Bon état intérieur. 200 €

155 FLEURY Abbé. Histoire ecclésiastique. T. 4 - 5 - 6 - & 9 seulement.
4 vol. rel. pl. veau ép. Paris Aubouyn, Emery & Clousier 1695-1703. 
Ex-Libris. 50 €

156 FRAIN Jean [seigneur du Tremblay]. Critique de l’histoire du Concile
de Trente, de Fra-Paolo [Sarpi], des lettres et des mémoires de Vargas. 1 vol.
in-4 rel. pl. veau ép. dos à nerfs, coins infér. us. 4è plat avec petit manque
de cuir, plats légèr. épiderm. Rouen Behourt 1719 (E.O.), BRUNET VI-21701,
Dict. Lettr. Franç. XVIII p. 471, QUERARD III-189 80 €

157 [HIPPOLOGIE] De GARSAULT François Al. P. Le nouveau parfait
Maréchal ou la connoissance générale et universelle du Cheval. Avec 48
planches gravées dont 28 dépliantes, et 80 figures. 1 vol. in-4 rel. pl. veau,
dos à nerfs (reliure fât.) Paris Bailly 1770.
JOINT - LAFOSSE. Guide du Maréchal. 1 vol. in-4 rel. (us.) Paris
Lacombe 1766 (manque 1 planche  sur 10 planches dépliantes) galerie
de vers. 200 €

158 GOLTZIUS Hubert. C. Julius Cæsar sive Historiæ imperatorum
Cæsarumque Romanorum ex antiquis numismatibus restituæ liber primus
accessit C. Julii Cæsaris vita et res gestæ. 1 vol. gd in-4 rel. pl. cuir marbré
(post.) dos à fx nerfs, p.de t. dentelle dor. sur les plats & les bords, infimes
épiderm. avec légers manques sur les plats. Bruges Flandrorum 1563
(E.O.). L’ouvrage contient 54 planches de médailles ( dont 9 vierges) des
Empereurs romains de J. César à Antoine, dessinées par H. Goltzius 
lui-même. Exemplaire grand de marge. Bel ex. sans rouss.. Etiquette 
de bibliothèque.
BRUNET II-1653, GRAESSE III-114, DE BURE 5816 800 €

159 LA CHAUSSE Michel-Ange de. Le Grand Cabinet Romain ou
recueil d’antiquités romaines qui consistent en bas-reliefs, statues des
dieux et des hommes, instruments sacerdotaux, lampes, urnes, seaux,
bracelets, clefs, anneaux et phioles lacrimales que l’on trouve à Rome,
avec des explications de M.A. de La Chausse.
1 vol. gd in-folio rel. pl. veau ép. dos à nerfs, coiff. & coins us. mors sup.
fend. & tête du dos décollé. Intérieur propre sans rouss. Frontisp. & 43
pages de planches. Amsterdam L’Honoré & Chastelain fils 1706. BRUNET
I-1692, GRAESSE II-90, BARBIER II-558f 200 €

160 [LAMY R.P.]. Introduction à l’écriture Sainte où l’on traite tout 
ce qui concerne les Juifs... enrichie de plusieurs figures. 1 vol. in-4 rel.
pl. veau ép. dos à nerfs à caiss. ornés. Plats épiderm. Lyon 
Jean Certe 1709. 100 €

161 MASSUET Pierre. La science des personnes de cour, d’épée et de
robe 11 vol. in-12 rel. pl. veau ép. Amsterdam Chatelain 1752 JOINT :
Suite de la Science des personnes de cour... 2 vol. in-12 rel. pl. veau ép.
même éditeur. Soit 13 vol.  Nombreuses planches dépliantes sur la marine
et l’art de la guerre. Reliures correctes.
QUERARD V-615
JOINT - ANONYME [PLUCHE]. Le spectacle de la nature t.7 Paris Vve
Etienne 1746. Planches dépliantes.
JOINT - CUSTINE Marquis de. La Russie en 1839. 3 vol. sur 4 in-12 rel.
1/2 bas. Paris Amyot 1846.
JOINT - De BON E. Le voyageur moderne 2 vol. sur 6 Paris Eymery 1821
QUERARD I-392. Soit 19 vol. 200 €

162 MELLIER Gérard. Code de la Voyerie (inclus Traité du droit de
voyerie). 2 vol. in-12 rel. pl. veau ép. dos à nerfs orné, p.de t. & tom. tran-
ches rouges, plats frottés, charn. fend. au t.1, coiff. us. Paris Prault 1735 (E.O.). 
CIORANESCU 1229, D.L.F. IV-225 , LEVOT II - 442-447 200 €

163 ANONYME [MERCIER L.S.]. L’An deux mille quatre cent quarante,
Rêve s’il en fut jamais. 1 vol. pt in-8 rel. pl. veau ép. Londres s.n. 1772.
BARBIER I-161d 100 €

164 [ATLAS] MICHEL Sieur. L’Indicateur Fidèle ou guide des voya-
geurs. 1 vol. in-4 br. Paris Enseigne du Globe (Desnos) 1772 (4è éd. corr.
& considérablement augm.) Première partie. Frontispice-titre & 19 cartes,
certaines dépliantes, montées sur onglets. In fine, catalogue alphabétique
des routes royales et particulières et des 1380 villes de France. 400 €

165 [MISSEL 1740] Missae in agenda defunctorum tantum deservientes.
Missel romain pour les défunts. 1 vol. pt in-4 rel. pl. veau ép. dos à fx
nerfs, mors fend. en pied, qques manques de cuir sur les plats. Nannetis
Verger 1740.
Missel pour les morts, caractères romains rouges et noirs à deux colonnes.
Sur le titre, un bois, culs de lampe, lettrines ornées dans le texte ; parti-
tions musicales notées également dans le texte. 80 €

166 M. R. D. L. [Renaud de LA GRELAYE]. Les soupers de Vaucluse. 
3 vol. in-12 rel. pl. veau marbré ép. dos lisse orné. Ferney & Paris Buisson
1789. 2 coiffes us. petits manques sur plats.
BARBIER IV-537a, QUERARD VII-525 150 €

167 PLINE LE JEUNE. Panegyricus Caesari Imp. Nervae traiano avg.
dictus. 1 fort vol. in-4 rel. pl. veau marbré ép. dos à nerfs à caiss. ornés, tr.
rouges. frontispice, vignette de titre & 4 planches de médailles impériales.
1 coin rest. coiff. sup. us. Norimbergae, Sumtu Ioh. Georgii Lochneri 1746.
Bon ex. de 778 pp. + index vocabulorum. Ex-Libris. 200 €

168 RESTAUT. Principes généraux et raisonnés de la grammaire fran-
çoise. 1 vol. pt in-8 rel. pl. veau ép. dos à nerfs à caissons fleuris. Paris
Dessaint & Saillant 1763. 150 €

169 [RONDELLE de FERANVILLE Louis]. Mémoire sur le patronage et
sur les droits vulgairement nommés honorifiques des patrons et des hauts-
justiciers. 1 vol. gd in-8 rel. pl. veau marbré ép. dos à nerfs à caissons
fleuris (reliure fat.) Paris Hérissant 1768. Ex-Libris
BARBIER IIIc
JOINT - [ANONYME] Biographie pittoresque des députés de France
(section de 1819 à 1820). 1 vol. in-12 rel. pl. veau ép. dos lisse orné.
Bruxelles Maubach 1820.
JOINT - De LA SALLE J.B. Les règles de la bienséance et de la civilité
chrétienne. 1 vol. in-12 rel. 1/2 velin ép. Vannes Galles s.d. (Nlle 
éd. augm.)
Soit 3 vol. 100 €

170 de ROYAUMONT. L’Histoire du nouveau Testament représentée
avec des figures. 1 vol. in-4 rel. pl. veau ép. dos à nerfs à caissons fleuris.
Paris Denys Thierry 1696. Très nombreuses gravures. 100 €

171 TASSO Torquato [dit LE TASSE]. La Gerusalemme liberata 
1 vol. gd in-8 rel. pl. velin (post.) Titre-frontisp. gravé, 1 portrait & 
20 gravures ht par F. Valegio. Padoue Tozzi 1628. 300 €

172 THUCYDIDE. L’Histoire de Thucydide de la guerre du Péloponèse.
2 vol. (t.2 continuée par XENOPHON. ) de la trad. de Nicolas Perrot sieur
d’Ablancourt. 2 vol. in-12 rel. pl. veau ép. Paris Jolly 1671. Dos sup. du t.
2 abs. Ex-Libris. 100 €

173 [TREVOUX] Dictionnaire universel françois et latin... 5 vol. in-folio
rel. pl. veau ép. dos à nerfs à caissons fleuris. Paris Vve Clouzier 1732
(Nlle éd. corr.) Coiffes, coins us. & certains mors fend. certains plats
épiderm. Bon état intérieur. 300 €

HISTOIRE
174 ANONYME [GUIBERT J.A.]. Eloge du  Roi de Prusse [Frédéric II] 
1 vol. in-8 rel. pl. veau ép. dos lisse, p.de t. coiff. dos en pied & coins us.
plats épiderm. galerie de vers sans altération de texte. Londres s.n. 1788. 
BRUNET II-1803, QUERARD III-518, LADVOCAT II-457
JOINT - ANONYME [Abbé PAGEAU]. Mémoires des intrigues de la Cour
de Rome, depuis l’année 1669 jusques en 1676. Paris Michallet 1677 
(2è éd.). BARBIER III-213f
JOINT - ROY. Illustrations de l’Espagne Paris Ardant 1843.
Soit 3 vol. 100 €

175 BURNAND R. Napoléon imagé par J.J. PICHARD. 1 vol. gd in-4
cart. éd. Paris Gründ 1936. Bel ex. 80 €

176 CARLET de LA ROZIERE. Les stratagèmes de guerre dont se sont
servis les plus grands capitaines du monde, depuis plusieurs siècles
jusqu’à la paix dernière. 1 vol. in-16 rel. pl. veau marbré ép. dos lisse à
caiss. fleuris. Coiffe sup. & coins us. mors sup. fend. plats frott. Paris
Bauché 1756 (E.O.) Rare. QUERARD II-52 150 €
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177 CHABROL Comte de. Sur les événemens de Lyon au mois de juin
1817 Paris Egron 1818 (suivi de) FARGUES Comte de La vérité sur les
événements de Lyon en mil huit cent dix-sept. Réponse au mémoire de
M. le Colonel Fabvier. Paris Michaud 1818. 1 vol. in-8 rel. 1/2 chagrin vert,
dos à nerfs à liserés dor. 100 €

178 CHAMPIER Symphorien. La vie du preulx chevalier Bayard. 
1 vol. in-8 br. Paris Payot 1918. JOINT - GUYARD de BERVILLE. Histoire
de Pierre Terrail dit le Chevalier Bayard sans peur et sans reproche. 1 vol.
pt in-8 rel. pl. veau ép. dos lisse. Avec le sceau du collège Henri IV sur
les plats. Paris Delalain 1820. Nlle édition avec portrait. Soit 2 vol. 50 €

179 CHARRIER J. Claude Fauchet évêque constitutionnel du Calvados,
député à l’Assemblée législative et à la Convention (1744-1793). 2 tomes
en 1 fort vol. pt in-4 rel. 1/2 chagrin rouge, dos insolé, couv. cons. Paris
Champion 1909. 60 €

180 COLLECTIF. La Belgique monumentale, artistique et pittoresque.
Collationné 64 planches HT dont 7 de costumes en coul. et nombr. illustr.
in txt. 2 vol. in-4 rel. 1/2 cart. éd. Bruxelles Jamar & Hen 1844. 
Rouss. éparses. 120 €

181 DELATRE Louis. Chants de l’exil. 1 vol. gd in-12 relié 1/2 chagrin rouge,
dos à nerfs, tr. jaspées. Paris Gosselin 1843 (Reliure LEBRUN datée 1852).
JOINT - LEDRU-ROLLIN. Le 13 Juin. 1 vol. pt in-8 demi cart. rouge. Paris
Bureau du Nouveau Monde 1849.
JOINT - LAMARTINE. Le conseiller du Peuple  3 vol. in-8 rel. 
1/2 bas. verte. Paris Administration rue Richelieu s.d. Soit 5 vol. 80 €

182 FONTENAY Harold de. Autun et ses monuments précédé d’un
précis historique par A. de CHARMASSE. Complet de son plan dépliant.
1 fort vol. pt in-8 rel. 1/2 bas. chagr. dos lisse, p.de t. Autun 
Dejussieu 1889. 40 €

183 GAUTIER Léon. La Chevalerie. 1 vol. gd in-4 rel. percaline éd. 
tranches dorées. Paris Delagrave s.d. (Nlle édition). 1er plat décoré
d’après Frémiet 60 €

184 GUIZOT François. De la Démocratie en France ( janvier 1849). 1 vol.
gd in-8 demi-cart. bleu. couv. cons. Paris Masson 1849. 60 €

185 HAVARD Oscar. Les femmes illustres de la France. 1 vol. gd in-4
rel. percaline éd. Tours Mame 1887. Nombr. illustr.
JOINT - MONTALEMBERT Comte de. Sainte Elisabeth de Hongrie. 1 vol. gd
in-4 rel. polychrome éd. Tours Mame 1878. Nombr. illustr. dont chromolithos.
JOINT - CORTAMBERT Richard. Mœurs et caractères des Peuples
(Europe-Afrique) 1 vol.in-8 rel. percaline éd. Paris Hachette 1879.
Soit 3 vol. 100 €

186 HEMARD Joseph. Trente tableaux d’Histoire de France revue et
corr. par l’auteur. Paris Ed. du Sourire 1912 - 30 planches coul. de J.
Hémard. 1 vol. in-4 oblong cart. éd. 80 €

187 LAMARTINE. Histoire de la Révolution de 1848. 2 vol. in-8 rel. 1/2
chagrin rouge, dos à fx nerfs. Bruxelles Michel 1849. 80 €

188 LEDRE Charles. Le cardinal Cambacérès, archevêque de Rouen
(1802-1818). 1 fort vol. gd in-8 rel. 1/2 bas. dos à nerfs, couv. & dos cons.
Paris Plon s.d. 60 €

189 MAHIEU Chanoine Léon. Mgr Louis Belmas ancien évêque cons-
titutionnel de l’Aude, Evêque de Cambrai (1757-1841). 2 forts vol. pt in-4
rel. 1/2 chagrin rouge à coins, dos à fx nerfs, couv. cons. Paris 
Picard 1934. 100 €

190 MARECHAL Christian. La famille de La Mennais sous l’ancien
régime et la Révolution, d’après des documents nouveaux et inédits. 1 vol.
gd in-8 br. Paris Perrin 1913. Non coupé. 20 €

191 MONSTRELET Enguerrand de. gentil-homme jadis demeurant à
Cambrai en Cambresis. Les Chroniques contenans les cruelles guerres
civilles entre les maisons d’Orléans et de Bourgongne... 3 vol. in-folio
reliés 1/2 bas. à coins (post.) dos à nerfs, tr. rouges. Paris Chaudière 1572.
coins frott. & étiquettes au dos sinon bon ex.
BRUNET III-1831, DE BURE 5165, LADVOCAT III- 527 “la plus ample
édition est celle de 1572” 500 €

192 MONTALEMBERT Comte de. Sainte Elisabeth de Hongrie. 
1 vol. gd in-4 rel. polychrome éd. tranches  dorées. Tours Mame 1889. 
Bel ex. 60 €

193 OPOIX. Histoire et description de Provins. 1 vol. in-8 rel. 
1/2 bas. dos lisse p.de t. Paris Raynal Provins Lebeau 1823. Frontisp. & 
2 grav. ht. 80 €

194 PERSEGOL Lucien. Les conséquences économiques de la 
guerre en Angleterre. 1 vol. pt in-4 br. Blois Breton 1922. 
Non coupé. 30 €

195 [BRETAGNE] PITRE-CHEVALIER. La Bretagne ancienne depuis ses
origines jusqu’à sa réunion à la France (et) La Bretagne moderne depuis
sa réunion à la France jusqu’à nos jours. 2 vol. gd in-8 rel. 1/2 bas. Plats
épiderm. Nombr. illustr. par Johannot, Leleux, Penguilly, Rouargue, etc.
Paris Didier 1859 & 1860. 100 €

196 ANONYME [PLUMARD de DANGEUL]. Remarques sur les avan-
tages et les désavantages de la France et de la Grande-Bretagne par
rapport au commerce... 1 vol. in-12 rel. pl. veau ép. dos à nerfs à caiss.
fleuris. Dresde 1754 (3ème éd. augm. d’un essai sur la Police et le
commerce des grains). Reliure fât. mouill. ép. QUERARD VII -218
“L’aureur a présenté ces Remarques comme une traduction du chevalier
John Nickolls, ce qui est une supercherie” 150 €

197 [REVUE] L’ILLUSTRATION. Le général Leclerc 1902-1947 Hors-
série 1947. Très nombreuses photos d’époque. Un document historique. 
JOINT : Une édition spéciale illustrée de 2 pages (42 x 60) titrée :
L’Hommage de Paris au Gl Leclerc, publiée le mardi 9 Décembre 1947 par
le journal France-Soir. Document bien conservé. 30 €

198 [REVUE]. Le Témoin du n° 1 (10 décembre 1933) au n° 47 
(27 janvier 1935). Le n° 34 est en double et le n° 36 manque. Sous emboîtage à
lacet. Revue hebdomadaire satirique dirigée par Paul IRIBE. 100 €

199 [REVUE]. Naguère et Jadis (octobre 1952-septembre 1954) Nouvelle
Série. 1 vol. in-4 cart.
JOINT - Le Panorama - Les Saisons Très nombreuses photos sépias. Paris
Baschet s.d. (circa 1900) 1 vol. gd in-4 carré cart. toile à coins éd.
JOINT - FUCHS Edouard. L’élément érotique dans la caricature avec 
224 illustr. & 33 planches ht. Vienne Stern 1906.
Soit 3 vol. 100 €

200 [Comte de ROMAIN], De R... Souvenirs d’un officier royaliste 
contenant son entrée au service, ses voyages en Corse et en Italie, son
émigration, ses campagnes à l’armée de Condé et celle de 1815 dans la
Vendée. 3 vol. in-8 rel. 1/2 velin (post.) dos lisse, p.de t. & tom. Paris
Egron 1824-1829. 
Le tome 3 inclut, in fine, du même auteur, le Récit de quelques faits
concernant la guerre de la Vendée relatifs seulement aux habitans de
l’Anjou qui y prirent part aux deux époques principales de cette guerre
mémorable ([Paris Pihan Delaforest s.d. (1829)]
BARBIER IV-544d, LEMIERE p. 521, QUERARD VIII-132 300 €

201 ROUSSET Lt-Colonel. Histoire générale de la guerre franco-alle-
mande (1870-1871). 1200 gravures noir & coul. cartes & plans en HT. In
fine, 6 grands panoramas de batailles dépliants, montés sur onglets,
réalisés par Edouard Detaille, Alphonse de Neuville, Théophile Poilpot et
Etienne Berne-Bellecour. 2 forts vol. pt in-folio, reliés chagrin noir, couv.
cons. Paris Tallandier s.d. (circa 1910). Incomparable encyclopédie docu-
mentaire illustrée sur la guerre de 1870. Ouvrage de référence. 
Très bel ex. 200 €

202 ROY J.J.E. Histoire de la guerre d’Italie en 1859. 
JOINT : LE GALLAIS. Histoire de la Savoie et du Piémont. 
JOINT : TODIERE. La guerre des deux roses. Soit 3 vol. in-8 rel. percal.
éd. Tours Mame 1860 & 1866. 40 €

203 TROGAN E. Les mots historiques du pays de France. Illustr. 
de JOB. 1 vol. gd in-4 cart. toile éd. Tours Mame s.d. coins us. sinon
bon ex. 100 €

204 M*** [Abbé T.H. du VERNET]. La vie de Voltaire 1 vol. in-8 rel. 
pl. veau ép. dos à nerfs (reliure moyenne) Genève s.n. 1787.
BARBIER IV-1018a 80 €
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MARINE - VOYAGES
205 [ATLAS MIGEON]. La France et ses colonies - Atlas illustré - 105
cartes dressées par VUILLEMIN. Edition de 1883. Paris Migeon. 2 vol. rel.
percaline éd. dos lisse à caissons dorés. JOINT : Géographie universelle
(historique, scientifique, industriel et commercial). Atlas Migeon dressé
par Desbuisson et Chartier, revu par Vuillemin. Edition de 1883. 
Soit 3 volumes. 150 €

206 [ATLAS MIGEON]. La France et ses colonies - Atlas illustré - 
105 cartes dressées par VUILLEMIN. Edition de 1880. Paris Migeon. 2 vol.
in-folio rel. perc. éd., dos à fx nerfs orn. (rel. frott.). JOINT : Le Sénat
illustré 1894-1897. 1 vol. in-4 cart. éd. Paris NRFI s.d. 120 €

207 [ATLAS] DELAMARCHE Félix. Atlas de géographie Paris
Delamarche 1831.
JOINT - même ouvrage de 1837. Manque le premier plat.
JOINT - F.P.B. Atlas de géographie élémentaire (8 cartes).
JOINT - TARDIEU & FREMIN. Atlas classique des 5 parties du monde
Paris Logerot s.d. Soit 4 vol. 50 €

208 BADIN Adolphe. Une famille parisienne à Madagascar (avant et
pendant l’exposition). Illustr. de A. LALAUZE.. 1 vol. gd in-8 cart. coul. éd.
Paris Colin 1897. Bel ex. 100 €

209 De BEAUMONT F.M.M. Beautés de l’Histoire de la Chine, du Japon
et des Tartares. 2 vol. in-12 cart. éd. 2 frontispices & 10 gravures ht. Paris
Eymery 1825 (2è éd. rev. & corr.). 60 €

210 CAILLOT Antoine. CAILLOUT (sic). Nouvelle histoire des
Naufrages anciens et modernes ou tableau des malheurs, captivité et déli-
vrance d’un grans nombre de marins, avec une notice exacte sur le
naufrage de La Méduse et la mort de Munco-Parck. 1 vol. gd in-12 rel.
toile verte, p.de t. tranches jaspées, mouill. sans gravité. Paris Corbet Ainé
1834 (2è éd.). SABIN II-210 120 €

211 CARTIER Jacques. Voyages de découverte au Canada entre les
années 1534 et 1542... suivis de la description de Québec et de ses envi-
rons en 1608... Récit des 3 voyages de Cartier. 1 vol. in-8 rel. 1/2 bas. à
coins, dos à nerfs orné, couv. cons. Québec Cowan & fils 1843. Coins &
dos légèr. frott. sinon bel ex. SABIN III-375 150 €

212 [ECHARD Laurent]. Dictionnaire géographique portatif ou descrip-
tion des royaumes, provinces, villes, patriarchats, évêchés, duchés,
comtés, marquisats, villes impériales et anséatiques... Traduits sur 13è
édition avec add. et correct. par M. VOSGIEN. 1 fort vol. pt in-8 rel. pl.
veau ép. dos à nerfs (frott. et avec pt manque). Paris Vve Didot 1762. Nlle
éd. rev. augm. & corr.  BARBIER I-975b 80 €

213 FOURNIER Abbé Georges. Hydrographie contenant la théorie et la
pratique de toutes les parties de la navigation. 1 vol. in-folio rel. pl. veau
granité époque, double filet d’encadrement sur les plats, dos à nerfs et titre
à caisson doré. L’ouvrage contient une grande planche gravée sur double-
page, de la description du navire royal et nombreuses figures gravées sur
bois. Paris Jean Du Puis 1667. Seconde édition revue et corrigée d’après
les notes de l’auteur et augmentée de “la Navigation du Roy d’Ecosse,
Jacques cinquiesme du nom, autour de son Royaume, sous la conduite
d’Alexandre Lyndsay, excellent Pilote Escossois”. Bon exemplaire, bien
complet de la planche du vaisseau royal “Le Saint Louis”, commandé en
Hollande en 1626. Ouvrage introuvable, rare et recherché. POLAK 3575,
DE BURE 2006, CHADENAT  I-69 “Ouvrage estimé et très rare, surtout avec
la Navigation de Jacques V, cette pièce manquant souvent”. 5.000 €

Voir la reproduction

214 GREMENT. Recueil de 33 planches in-4 cousues, surpiquées, repré-
sentant bateaux, voiles, gréements et accastillage. Mouillures & rouss.
Epoque XVIIIè. Bonne documentation. 200 €

215 GUERIN Léon. Les jeunes navigateurs autour du monde 1 vol. in-
12 rel. pl. veau, dos lisse orné, plats à double filets d’encadrement
contenant une arabesque dor. tranches dor. Orné de 8 grav. ht. 
Paris Janet s.d. 40 €

216 GUERNIER Eugène. Jacques Cartier. 1 vol. pt in-8 br. Paris Encycl.
Empire Franç. 1946. Reproduct. & carte.
JOINT - VERDAT Marguerite. Charcot, le chevalier du Pôle. 1 vol. gd in-
12 br. Paris Bonne Presse 1945. Photos & portrait.
Soit 2 vol. 30 €

217 HALGOUET Hervé du. Nantes, ses relations commerciales avec les
îles d’Amérique au XVIIIè siècle - Ses Armateurs. 1 vol. gd in-8 rel. 1/2 toile
rouge, couv. cons. Rennes Oberthur 1939. Bel ex. recherché. 150 €

218 HAFFNER L. A l’assaut des océans. Illustr. de 235 dessins de l’au-
teur. 1 vol. gd in-8 rel. 1/2 bas. p.de t. couv. & dos cons. Paris Nlle Revue
Critique s.d. (1917). Ex. sur vélin supérieur. Très bel ex. Peu courant.
BENEZIT VI-661 200 €

219 HUET Pierre-Daniel. Histoire du commerce et de la navigation des
anciens. 1 vol. gd in-8 rel. pl. veau ép. dos lisse à caissons fleuris (frotté),
coins usés & marques sur 2è plat, mors sup. fendu. Lyon 
Benoît Duplain 1763. 80 €

220 JULIEN. Les voyages de découverte et les premiers établissements
(XVè-XVIè s.) 1 vol. pt in-4 br. Paris PUF 1948. Non coupé. JOINT -
JURIEN de LA GRAVIERE. Voyage de la corvette, La Bayonnaise dans les
mers de Chine t.1. 1 vol. pt in-8 br. Paris Plon 1872. Soit 2 vol. 40 €
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221 LA MOTRAYE Aubry de. Voyages de... en Europe, Asie et Afrique
où l’on trouve une grande variété de recherches géographiques... avec
des remarques instructives sur les mœurs... illustr. de 2 frontisp. de Picart,
2 vignettes d’Ottens, 46 planches & 4 cartes dépliantes. 2 vol. in-fol. rel.
pl. veau porphyre glacé, dent. dor. sur les plats avec ex-libris dor. au
centre, dos lisse orné de caiss. dor. dentelle intér. tête dor. Avec étuis (rel.
HEDBERG, Stockholm). La Haye Johnson & Van Duren 1727. Première
éd. française. Mors légèr. frott. sinon bel ex. Peu courant. 
DE BURE 4251. CHADENAT I-105 “Ouvrage curieux, recherché aussi pour
les 46 planches dont il est ornés, presque toutes dessinées par W. Hogarth,
l’un des plus célèbres artistes anglais du XVIIIè siècle” 4.000 €

222 LEVOT P. & DONEAUD A. Les gloires maritimes de la France.
Notices biographiques sur les plus célèbres marins, découvreurs, astro-
nomes, ingénieurs, hydrographes, médecins, administrateurs, etc. 1 vol.
in-8 rel. toile écrue, p.de t. mouill. sans gravité. Paris Arthus Bertrand
1866. POLAK 6003, CHADENAT II-3278  “Très bon dictionnaire biogra-
phique des marins célèbres” 200 €

223 MONCONYS Balthazar de. Les Voyages. 1 vol. in-4 cart. couv.
cons. Paris Hermann 1887. CAILLET III-7642 “Réimpression des intéres-
sants voyages de ce curieux personnage Lyonnais qui, fervent adepte de
l’alchimie, de la physique et des mathématiques, fut en relation avec tous
les grands savants de son époque”. 200 €

224 MONIN. Atlas classique de la géographie ancienne et moderne à
l’usage des collèges et des pensions. 1 vol. gd in-4 cart. éd. Lyon Paris
Périsse 1836. Bien complet des 36 cartes montées sur onglets. Tâches &
adhésifs, dos en partie abs. plats très frott. 60 €

225 PITON E.C. Abrégé de l’histoire des voyages modernes dans les
cinq parties du monde... orné de gravures. 2 vol. in-12 rel. cart. gaufré,
liseré dor. sur les plats, dos lisse orné, tr. jasp. 60 €

226 [ATLAS] POLLACCHI Commandant. Atlas colonial français. Cartes
et texte de l’auteur. 1 vol. gd in-folio cart. éd. Paris l’Illustration 1938. 56
planches coul. ht. Dos désolidarisé. 100 €

227 SCHNITZLER. Atlas historique et pittoresque - Histoire Universelle.
t. 1 Antiquité & t. 3 Temps Modernes. 2 vol. in-folio reliure éd. Strasbourg
Simon 1860. Premier plat sommair. rest. au t.3. Dos abs. coins us. 
Intérieur propre. 40 €

228 De TOURS Constant. Vingt jours sur les côtes de Normandie et de
Bretagne & à l’île de Jersey. 1 vol. in-8 oblong, rel. toile percal. illustrée.
Coll. Guide-Album du touriste réunissant 110 dessins d’après nature. Paris
Quantin s.d. (circa 1890). Bel ex. 80 €

229 VERCEL Roger Pêcheurs des quatre mers. 1 vol. gd in-4 à l’ita-
lienne sous étui et emboîtage. Illustrations de A. BRENET, M. MEHEUT &
MARIN-MARIE. Nantes Beuchet & Vanden Brugge 1958. Ex. nominatif. 
A l’état de neuf. 100 €

BIBLIOGRAPHIE
230 LE NORMAND L. Séb. Manuel du relieur dans toutes ses parties.
Paris Roret 1827. 1 vol. in-12 rel. pl. veau à grains longs.
JOINT - Catalogue mensuel de livres rares & curieux Librairie Fontaine n° 5 - 1894.
JOINT - CIM Albert. Amateurs et voleurs de livres. 1903.
JOINT - JACOB. Les amateurs de vieux livres. Paris Rouveyre 1880.
Soit 4 vol. 100 €

231 THIEBAUD J. Bibliographie des ouvrages français sur la chasse.
illustr. de 40 fac-similés. 1 fort vol. gd in-4 rel. 1/2 chagrin rouge, dos à
nerfs (épid.) couv. & dos cons. tête dorée. Paris Libr. Cynégétique 1934
(E.O.). Bel ex. 300 €

HERALDISME
232 D’AVENEL Vicomte G. La Noblesse française sous Richelieu. 
1 vol. pt in-8 rel. 1/2 cart. éd. Paris Colin 1914.
JOINT - CHERIN Louis-Nicolas La Noblesse considérée sous ses divers
rapports... ou représentation des Etats-Généraux et Assemblées de nota-
bles, pour ou contre les Nobles. 1 vol. gd in-8 br. couv. muette. 
Paris Royez Cussac Denné 1788. Dos fragilisé.
SAFFROY I-7069. Soit 2 vol. 100 €

233 De BOULLAINVILLIERS C. Essais sur la Noblesse de France.... 
1 vol. in-8 rel. pl. veau ép. dos à nerfs à caissons ornés. mors fendu, coiffe
sup. & coins inf. abs. Amsterdam s.n. 1732. SAFFROY I-6671 80 €

234 GERIN-RICARD H. de & ISNARD E. Actes concernant les vicomtés
de Marseille et leurs descendants. 1 vol. pt in-4 br. Monaco Archives du
Palais Paris Picard 1926 (E.O.) Table dépliante.
SAFFROY II-32689a 30 €

235 [ARMORIAL de HANOVRE] GROTE Dr H. Geschlechts-und
Wappenbuch des königreichs Hannover und des Herzogthums
Braunschwzig. 1 vol. gd in-4 rel. 1/2 chagrin, dos à nerfs. Hanovre
Kümpler 1843. Contient 141 planches d’armoiries en couleurs, montées
sur onglets + 4 gravures de châteaux. Histoire, cartes des familles et
armoiries du pays de Hanovre. Ex-Libris. Bel ex. Lég. rousseur 400 €

Voir la reproduction en 2ème de couverture

236 D’HOZIER J.F. L’impôt du sang, ou la noblesse de France sur les
champs de bataille. 6 vol. in-8 rel. 1/2 chagrin, dos à nerfs, couv. cons. Paris
Cabinet Historique 1875-1881. Bel ex. SAFFROY  I-14882 “ C’est un monu-
ment élevé à la gloire de la noblesse française tuée au combat” 400 €

237 De LA CURNE de SAINTE-PALAYE. Mémoires sur l’ancienne
Chevalerie. 2 vol. gd in-12 rel. pl. veau marbré ép. dos lisse (frott.) Paris
Duchesne 1759. Rare. 150 €

238 MENESTRIER Père. Les diverses espèces de Noblesse et les
manières d’en dresser les Preuves. 1 vol. in-12 rel. pl. veau ép. dos à nerfs
à caissons fleuris. 7 planches dont 5 dépliantes. Paris de La Caille 1683.
Mors fendus, coiff. sup. abs. SAFFROY I-2189 100 €

239 MENESTRIER Père C.F. La nouvelle méthode raisonnée du blason
pour l’apprendre d’une manière aisée. 1 vol. in-12 rel. pl. veau ép. dos
lisse orné. Rel. moyenne. Lyon Bruyset & Ponthus 1761.
SAFFROY I-2204 80 €

240 MEURGEY Jacques. Familles de Picardie : les Tupigny et leurs
alliances. 1 vol. in-8 br. Illustrat. Paris Saffroy 1935 (E.O.)
SAFFROY III-51343 20 €

241 PLAYNE A. L’Art héraldique contenant la manière d’apprendre faci-
lement le blason, enrichi de figures nécessaires pour l’intelligence des
termes. 1 vol. in-12 Paris Osmont 1717. Nlle édition rev. corr. & augm.
Coiffes sup. arr. plats frott. épiderm. Ex-Libris E. de Blavette. 
SAFFROY I-2252 80 €

242 De THIERRIAT Florentin. Trois Traictez scavoir 1 De la Noblesse
de race 2 De la Noblesse civille 3 Des immunitez des Ignobles. 1 vol. pt
in-8 rel. pl. velin ép. Paris Lucas Bruneau 1606. Rare. 
SAFFROY I-6626 “L’auteur fut condamné pour avoir écrit cet ouvrage et
avoir attenté à la majesté du duc Charles III : il fut pendu en 1608 ; les
ex. de ce Traité recherchés et détruits.” 200 €

VARIA
243 [ALBUM]. Autour de la table - Le jour de l’an et le reste de l’année.
Album de 303 caricatures. Dessins de Cham, Seigneurgens, Stop, etc. 1 vol.
pt in-4 à l’italienne br. Paris Philippart s.d. Rouss. ép. sur les grav. 50 €

244 ALEXANDRE Arsène. L’Art du rire et de la caricature avec 
300 fac-similés en noir et 12 planches coul. d’après les originaux de Ibels,
Forain, Willette, Gavarni, Daumier, Crane, Toulouse-Lautrec, etc. 1 vol. in-4
rel. 1/2 bas. dos à nerfs orné. Paris Librairies Réunies s.d. (1900) 100 €

245 [ANONYME]. Chansons de salles de garde. 1 vol. in-4 en ff. 
sous jaquette, étui et emboîtage. Lucerne Ed. des 4 Cantons 1938. 
Tiré à 950 ex. numér. non destinés à la vente, celui-ci 1 des 875 ex. 
A l’état de neuf. 150 €

246 [ANONYME]. Zur Geschichte der Kostüme (Histoire du Costume). 
1 vol. in-folio 1/2 chagrin rouge, dos à nerfs orné. Contient 99 doubles
planches d’illustrations en couleurs, montées sur onglets. Edité par Braun
& Schneider s.d. (circa 1900). Ces gravures ont été publiées initialement
dans le magazine allemand “Münchener Bilderbogen” et reproduisent
l’histoire du costume de l’antiquité jusqu’à la fin du XIXè siècle. 
Excellent ouvrage de documentation. 100 €
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247 [AVIATION] ADER Clément. L’Aviation militaire. 55 fig. in txt et 2 pl. ht.
1 vol. in-8 rel. 1/2 bas. Paris Nancy Berger-Levrault 1916. 150 €

248 [ANONYME]. L’Office de la semaine Sainte ou quinzaine de Pâques
suivant le nouveau bréviaire de Paris et de Rome en latin & en français.
1 vol. in-16 pl. maroquin rouge à grains longs, dos à fx nerfs à caissons
ornés, tranches dorées, large filet d’encadrement à feuillages sur les plats,
coins usés. Paris Lefuel 1818. 50 €

249 ANONYME [Louis PARIS]. Toiles peintes et tapisseries de la ville 
de Reims. Etudes. Paris De Bruslart 1843. 2 vol. in-4 rel. 
1/2 chagrin. Sans l’atlas. Bel ex. 80 €

250 BARREME N. L’arithmétique du Sr Barreme... 1 vol. in-12 rel. 
pl. veau ép. dos à nerfs. Paris Savoye 1764.
LADVOCAT I-197, QUERARD I-192 50 €

251 BARRES Maurice. La grande pitié des Eglises de France. 
1 vol. in-8 cart. couv. cons. Paris Emile-Paul 1914 (E.O.). 50 €

252 BELIDOR. Architecture hydraulique ou l’art de conduire, d’élever et de
ménager les eaux pour les différents besoins de la vie. T. 1 Première partie.
Nombreuses planches dépliantes. 1 vol. gd in-4 br. Paris Firmin-Didot 1819.
JOINT - JACOTOT Pierre. Cours de physique expérimentale et de chimie
à l’usage des écoles centrales... T. 1 - Paris Richard & Dijon Coquet An IX
- 52 planches dépliantes in-fine. Soit 2 vol. 80 €

253 BRUN Charles. Costumes de notre terroir. Illustr. de Beuville, Clavé
& G. de Sainte-Croix. 1 vol. pt in-folio en ff. sous chemise de coul. &
coffret. Paris Odé 1945. Tiré à 990 ex. numér. celui-ci 1 des 35 ex. 
de collaborateurs. 150 €

254 CHAMFLEURY. Histoire de la Caricature 6 vol. (s.d.) 
JOINT : Le musée secret de la Caricature  1 vol. (1888). Soit 7 vol. pt 
in-8 br. Paris Dentu. 200 €

255 CHAPTAL J.A. Chimie appliquée aux Arts... 4 vol. in-8 rel. 
basane racinée ép. dos lisse orné de motifs dorés. 
Avec 12 planches gravées dépliantes. Paris Deterville 1807. 
Première édition de l’un des meilleurs traités de son époque. Galerie 
de vers à la rel., dos frott. 300 €

256 COLLECTIF. Louis XV, un moment de perfection de l’art français 
1 vol. in-4 cart. éd. Paris Hôtel de la Monnaie 1974. 40 €

257 [MUSIQUE] DANCLA Charles. Méthode élémentaire et progressive
pour violon - 1ère partie. 1 vol. pt in-folio 1/2 basane rouge, dos lisse.
Paris Gallet s.d. (4è éd. revue & corrigée par l’auteur). 50 €

258 [ORNITHOLOGIE] DAUDIN F.M. Traité élémentaire et complet d’or-
nithologie ou histoire naturelle des oiseaux. 2 vol. in-4 rel. 1/2 bas. ép. dos
à nerfs à caiss. dor. Paris l’Auteur, Duprat, etc. 1800 - An VIII. Complet des
29 planches gravées ht d’après BARRABAND. Bel ex. Rare et recherché.
BRUNET II-531, FOURNIER 166, QUERARD II- 402-403 “La mort préma-
turée de l’auteur ne lui a pas permis d’achever cet ouvrage qui devait
avoir 6 volumes...” 500 €

Voir la reproduction

259 [ARCHITECTURE] DAUSSET J.B. Cours de dessin fait pendant les
3 années d’étude à l’école d’Arts et Métiers d’Aix. s.d. 1 vol. in-folio
oblong cartonné. 80 planches de dessins originaux tous supervisés et
signés par des professeurs de l’Ecole Impériale d’Art et Métiers d’Aix.
Reliure modeste. 300 €

260 DELAISTRE. La science de l’Ingénieur où l’on traite des chemins,
des ponts, des canaux et des aqueducs. 2 vol. + 1 ATLAS in-4 br. Lyon
Brunet 1825. Soit 3 vol. Rare. 150 €

261 EIFFEL G. La tour de 300 mètres. PLANCHES. 1 vol. gd in-plano rel.
1/2 bas. verte. Paris Lemercier 1900 (E.O.) Tiré à 500 ex. numér. sur vélin.
Celui-ci n° 150. 1.000 €

261bisEIFFEL G. Nouvelles recherches sur la résistance de l’air et l’avia-
tion. Pet. in-folio br. Paris librairie aéronautique 1920 2ème éd. 50/80 €

262 FAUCONNET L. Catalogue raisonné des Coléoptères de Saône-et-
Loire. 1 vol.pt in-folio rel. 1/2 chagr. à coins, dos à fx nerfs, p.de t. rouge,
couv. cons. Creusot Martet 1887. Bel ex. 60 €

263 [AVIATION] FERBER Capitaine. L’Aviation de crête en crête, de
ville en ville, de continent à continent. 1 vol. gd in-8 rel. 1/2 bas. Paris
Nancy Berger-Levrault s.d. couv. cons. 100 €

264 GAUTHIER J. Manoirs et gentilhommières : la Normandie. 1 vol.
in-4 cart. éd. Paris Massin s.d. (circa 1930). 40 planches montées 
sur onglets. 30 €

265 GRANDVILLE. Vie privée et publique des animaux. 1 vol. in-4 rel.
éd. (débr.) Paris Hetzel 1867.
JOINT - WALLON H. Jeanne d’Arc. Edition illustrée. 1 vol. in-4 rel.
polychr. éd. dos arr. en pied. Paris Firmin-Didot 1877.
JOINT - LIVINGSTONE David. Explorations dans l’intérieur de l’Afrique
Australe et voyages à travers le continent de 1840 à 1856. 1 vol. gd in-8
rel. 1/2 chagrin, dos à nerfs orné. Paris Hachette 1873.
Soit 3 vol. 80 €

266 Institut Universitaire de Naples - [Tapuscrit] La Bohème à travers les
siècles. 1 vol. gd in-4 rel. toile verte. 1949-1950. Envoi. 225 pp
JOINT - BASSI Arduino. (Tapuscrit) Una Rondine non fa Primavera
ricordi d’un pittore romantico. 1 fort vol. sous cartonnage 384 pp. 
Naples 1933. Soit 2 vol. 100 €

267 [ORNITHOLOGIE] JAUBERT J.B. & BARTHELEMY-LAPOMME-
RAYE. Richesses ornithologiques du Midi de la France ou description
méthodique de tous les oiseaux observés en Provence. 1 vol. gd in-4 rel.
1/2 chagrin rouge à coins ép., dos à nerfs. Marseille Barlatier-Feissat &
Demonchy 1859 (E.O.). Ouvrage illustrée de 21 lithographies ht par Susini,
coloriées à la main, certaines à deux ou trois sujets, représentant les oiseaux
du midi de la France. Seuls quelques ex. ont 21 planches, comme celui-ci,
dont le “Cygne de Bewick” qui manque la plupart du temps. Déchir. à
qques feuillets sans manque de texte, rouss. ép. Bon ex. 600 €

268 [REVUE]. JOURNAL DES DEMOISELLES et PETIT COURRIER 
DES DAMES REUNIS . Album 1886-1894. Avec 60 planches de mode dont 
44  en coul. (1 pl. déch. sans altérat. de l’illustr.) montées  sur onglets. 1 vol.
in-4 rel. 1/2 bas. rouge, dos à nerfs. Premier plat avec manques. 100 €

269 [REVUE]. JOURNAL DES DEMOISELLES - 25 vol. 1/2 bas. de 1861 à 1905
(avec des années manquantes). Très nombreuses gravures de mode. 400 €

270 LACROIX Louis & VEBER Pierre. Jean VEBER, l’œuvre lithogra-
phié. Avec 100 planches ht. 1 vol. in-4 br. couv. rempl. Paris Floury 1931.
Tiré à 500 ex. numér. celui-ci n° 10. Bel ex. 100 €
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271 [LE ROUGE G.L.]. Jardins anglo-chinois Second cahier de Jardins
anglo-chinois à la mode. 23 planches. (suivi de) Premier cahier. Détail des
nouveaux Jardins à la mode. 23 planches, plus le plan de Bellevue. 1 vol.
in-folio oblong, 1/2 chagrin. Paris Le Rouge circa 1780. 
Dos en gde partie abs. Très fortes mouill. 300 €

Voir la reproduction

272 LEUBA F. Les champignons comestibles et les espèces vénéneuses
avec lesquelles ils pourraient être confondus, décrits et peints d’après
nature, par F. Leuba, pharmacien, accompagnés de 54 planches en
chromo-lithographies. 1 vol. pt in-folio rel. toile verte. Genève Gauchet &
Robert, Neuchâtel Delachaux & Niestlé et Paris Carré 1890 (E.O.) Rouss.
mors fend. coins us. dos rest & en partie dét., plats tach. 500 €

273 MONTERGON Cdt de. Les beaux ébats (Joutes - Carrousels - Haute
Ecole - Divertissements équestres) Illustr. n. & coul. de M. TOUSSAINT. 1 vol.
pt in-folio rel. toile éd. Paris Centaure (Delaveau) 1943. Tiré à 602 ex. numér.
celui-ci 1 des 515 sur vélin teinté. Bel ex. rare. 100 €

274 MOORE Henry. L’œuvre gravé 80 €

275 [ŒNOLOGIE] Etablissements NICOLAS. Liste des grands vins fins.
EXCEPTIONNELLE réunion de 30 catalogues de 1931 à 1973. 
1931 (Cassandre) - 1932 (Edy Legrand) - 1933 (Jean Hugo) - 1934 (Alfred
Latour) - 1935 (Darcy) - 1936 (Cassandre) - 1937 Pas de catalogue. Il fut
remplacé par Mon Docteur le vin de Dufy - 1938 (Galanis) - 1939 (C. Erickson)
- 1940 à 1948 Aucun catalogue de publié. - 1949 (Dignimont) - 1950 (R. Harada)
- 1951 (Berthommé St-André) - 1952 Pas de grand catalogue. Fut remplacé par
un petit catalogue. Couverture de De Brunhoff montrant Nectar et Glouglou -
1953 (Léon Gischia) - 1954 (Van Dongen) - 1955 (André Marchand) - 1956
(Roland Oudot) - 1957 (C. Téréchkovitch) - 1958 (Roger Limouse) - 1959 
(C. Caillard) - 1960 (Robert Humblot) - 1961 (Georges Rohner) - 1962 (Minaux)
- 1963 (Bernard Buffet) - 1964 (Claude Schurr) - 1965 (Chapelain Midy) - 1966
(Guiramand) - 1967 (Savin) - 1968 Pas de catalogue - 1969 (Lorjou) - 1970
(Ghyglion-Green) - 1971 (Sarthou) - 1972 Pas de catalogue. Il fut remplacé par
le Génie du vin illustré par Derain - 1973 (Guerrier). 1.000 €

276 [ŒNOLOGIE]. Etablissements NICOLAS. Liste des grands vins.
Année 1930. Premier catalogue de la série à dos spirale de fer. 
2 compositions ht collées. Couverture or & bleu avec graphisme
“Nectar” Dranzy. 80 €

277 [ŒNOLOGIE] MONTORGUEIL Georges & FOREST Louis.
Monseigneur le vin Illustrations de Marcel Jeanjean, Pierre Lissac, Carlege,
Armand Vallée, Ch. Martin. Paris Etablissements Nicolas (1924-1927) 
5 volumes in-12 : 1° Le vin à travers l’histoire 1924 - 2° Le vin de Bordeaux
1925 - 3° Le vin de Bourgogne 1926 - 4° Anjou-Touraine-Alsace-
Champagne et autres vins de France 1927 - 5° L’art de boire 1927.
BITTING 330, OBERLE 1056 250 €

278 [ŒNOLOGIE] Raoul DUFY. Mon Docteur le vin. 1 album in-4.
Texte de Gaston DERYS & 19 grandes aquarelles de Dufy. Paris Draeger
pour les Etablissements Nicolas 1936.
JOINT - André DERAIN. Le Génie du vin, 1 album in-4 présenté par
Thierry MAULNIER & 13 gouaches de Derain. PARIS Draeger pour les
Etablissements Nicolas 1972. OBERLE 1006 “Ces deux superbes albums
sont les publications les plus recherchées de Nicolas.” 300 €

279 [ŒNOLOGIE] Etablissements NICOLAS IRIBE Paul. Rose et noir
(2è plaquette 1931) & Bleu, blanc, rouge (3è plaquette 1932) 
Soit 2 albums grand in-4 br. 150 €

280 [ŒNOLOGIE] ROZET Georges. La Confrérie des chevaliers du
Tastevin. 1 vol. in-4 br. couv. coul. de HANSI. Paris s.n. 1937. Illustrations.
Envoi daté à M. de Talleyrand-Périgord, duc de Montmorency. 50 €

281 PIRANESI J.B. Coupes, vases, candélabres, sarcophages, trépieds,
lampes, événements divers. 1 vol. in-folio rel. toile, couv. cons. 112 plan-
ches montées sur onglets. Paris Vincent 1905. 150 €

282 PUVIS de CHAVANNES P. Les Caricatures Nombreuses planches de
dessins sous cart. éd. Paris Delagrave 1906.
JOINT - DORVILLE Noël Défense et Bloc. 150 portraits & dessins 
politiques. 1 vol. in-8 br. Paris Albin-Michel s.d. Soit 2 vol. 60 €

283 STRAUS Y. Croquis d’avant-guerre Recueil de 48 dessins tiré à 
200 ex. numér. celui-ci n° 39 - signé par l’auteur et l’éditeur. Paris Rey.
Recueil gd in-12 en ff. sous emboîtage toile à rabats. 60 €

284 TESTUT Léo. Traité d’anatomie humaine 4 vol. gd in-4 rel. 
pl. chagrin grenat, dos à nerfs. Paris Doin 1911 (6è édition revue, 
corrigée & augmentée) 3669 illustrations dont 2657 en couleurs. 
Bel ex. non rogné. 150 €

285 THOUIN Gabriel. Plans raisonnés de toutes les espèces de Jardins
par G. Thouin, cultivateur et architecte de jardins. 59 planches en
couleurs. 1 vol. in-folio Paris Huzard 1828 (3è éd.). Premier plat en partie
désolidarisé, dos & mors us. & déch. Import. mouill. et taches (humidité)
BRUNET  V- 842-843  “Les deux premières éditions, publiées en 1819 et
en 1823, ont quelques planches de moins que celle-ci”
QUERARD IX-460 500 €

Voir la reproduction en 2ème de couverture

286 TOUCHARD-LAFOSSE. La Loire historique, pittoresque et 
biographique. 5 vol. pt in-4 rel. 1/2 bas. dos lisse. Nantes Suireau 1840-
1851. Avec 62 planches sur acier en ht, plus de 300 têtes de pages, 
culs-de-lampe, lettres ornées, 3 cartes dépliantes du fleuve. 
Mouill. au T. 3. 150 €

287 VELPEAU A.L.M. Nouveaux éléments de médecine opératoire.
ATLAS de 20 planches gravées par Tardieu, Bertonnier, etc. 
1 vol. pt in-folio br. Paris Baillière 1832 (E.O.) 150 €

288 [HIPPISME] VERNET Carle. Vingt dessins de chevaux reproduits
d’après lithos orig. 1 vol. in-folio en ff. sous chemise & emboîtage
Lausanne Roth 1948. Tiré à 1000 ex. numér. celui-ci 1 des 200 (réservés
Librairie Roth) 150 €

289 VIGNOLA A. Toutes les femmes. 3 vol. pt in-8 rel. 1/2 chagrin vert,
dos à fx nerfs, couv. ill. cons. tête dorée. Très nombreuses illustr. ht. Paris
Méricaut 1902.
JOINT - [ANONYME] Le chansonnier des Graces pour 1829. 1 vol. in-12
rel. cart. éd. dos à fx nerfs orné. Paris Louis s.d. (1829). Chansons &
musique. Soit 4 vol. 80 €

290 WALLE Paul. L’Argentine telle qu’elle est avec 120 illustrations & 
3 cartes. 1 vol. in-8 rel. 1/2 bas. rouge. Paris Guilmoto s.d. (1912)
JOINT - MARTINEZ A. & LEWANDOWSKI M. L’Argentine au 
XXè siècle avec 2 cartes ht. 1 vol. in-12 rel. 1/2 bas. rouge Paris Colin
1912. Soit 2 vol. 80 €

291 De WITT Jean. Gibiers avec 48 planches d’études au crayon de 
B. RIAB. 1 vol. in-4 cart. toile. Paris Nlle éd. Toison d’or 1950. 
Ex. numér. 60 €

292 BLUCHER Princesse. Notes intimes 1 vol. in-8 rel. 1/2 bas. rouge
Paris Payot 1921.
JOINT - DARESTE C. Histoire de France depuis les origines jusqu’à nos
jours. T. 7 : Louis XVI et la Révolution jusqu’à la paix de Bâle en 1795. 
1 vol. gd in-8 rel. 1/2 cart. Paris Plon-Nourrit 1885.
JOINT - GYP. Le mariage de Chiffon. Illustr. de R. Vincent. 1 vol. cart. éd.
Paris Calmann-Lévy 1907.
Soit 3 vol. 60 €
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